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         Ata nº 23/18 – CMC – 23ª Sessão Ordinária – 27/08/2018

Ata da 23ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min  do dia  vinte  e sete de agosto  de dois mil e 
dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador 
Claudinei Carlos  Ribeiro  1° Secretário. Também compõem a Mesa  
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, 
vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como 
não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi 
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de 
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente, e dá outras providências”, no valor de R$ 
63.000,00 para o Fundo Municipal  da Infância e Adolescência. 
Encaminhado por meio do Ofício N. 554/GP/PGM/2018  de 24 de 
agosto de 2018. Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de 
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras 
providências”, no valor de R$ 33.003,85 para a Secretaria Municipal 
de Ação Social e Trabalho.  Encaminhado  por meio do Ofício N. 
555/GP/PGM/2018 de 24 de agosto  de 2018. Projeto de Lei que  
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente, e dá outras providências”, no valor de R$ 
22.052,60 para o Fundo Municipal  da Infância e Adolescência. 
Encaminhado por meio do Ofício N. 557/GP/PGM/2018  de 27 de 
agosto de 2018. Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de 
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras 
providências”, no valor de R$ 250.000,00 para o Fundo Municipal da 
Saúde. Encaminhado por meio do Ofício N. 558/GP/PGM/2018 de 27 
de agosto  de 2018. Projeto de Lei N. 128/18 que  “Dispõe sobre  
Revisão/2017 do Plano Plurianual  do Município de Cacoal para  o 
período de 2014-2017 e dá outras providências” – Encaminhado por 
meio do Ofício N. 520/GP/PGM/2018  de 07 de agosto de 2018. 
Projeto de Lei N. 129/18 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal 
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a fazer doação de materiais permanentes  e de consumos ao 
Governo do Estado  de Rondônia por intermédio do Conselho  de 
Segurança Pública e dá outras providências”. Encaminhado por meio 
do Ofício N. 544/GP/PGM/18 de 20 de agosto de 2018. 
Requerimento N. 44/CMC/2018.  Autor: Vereador  Mario Angelino  
Moreira - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de 
Cacoal; O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer 
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando 
da senhora Prefeita Municipal através da Secretaria de Obras, cópia 
de processo de compra de cimentos referente ao ano de 2017 até a 
presente data.  Solicitamos  ainda  a relação de cimentos  usados  na  
operação tapa buracos  do nosso  município através do DER para o 
solo cimento.  OBS: Uma vez aprovado,  solicito que a mesa da 
Câmara encaminhe cópia desse requerimento ao Tribunal de Contas 
do Estado  de Rondônia. Nestes  termos,  Pede  Deferimento.  Palácio 
Catarino Cardoso  dos Santos,  em 27 de Agosto de 2018. Mario 
Angelino Moreira,  Vereador.  As Prestações de Contas  dos Fundos  
Municipais de Assistência Social;  da Infância e Adolescência; dos 
Direitos da Mulher;  do Combate  à Pobreza;  do Desenvolvimento  
Rural; de Segurança; de Habitação de Interesse  Social;  e do Meio  
Ambiente referentes ao mês de julho de 2018, serem encaminhadas 
para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. 
Indicações N. 624/CMC/2018, 625/CMC/2018, 626/CMC/2018, 
627/CMC/2018, de autoria do vereador  Rogério Soares Chagas;  
628/CMC/2018, 629/CMC/2018,  630/CMC/2018,  631/CMC/2018  de 
autoria do vereador Claudemar Littig; 632/CMC/2018, 
633/CMC/2018, 634/CMC/2018, 635/CMC/2018, 636/CMC/2018, 
637/CMC/2018, 638/CMC/2018,  639/CMC/2018,  640/CMC/2018,  de  
autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes são lidas, acatadas e 
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  A vereadora  Maria 
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que  
haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito a 
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por 
unanimidade.  O senhor  presidente,  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  
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convida o Sr. Dilson Rocha Monteiro, presidente  da Fundação 
Cultural de Cacoal – FUNCCAL, para fazer uso da tribuna, convidado 
que foi pelo vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes.  O senhor  Dilson  
Rocha Monteiro, presidente da FUNCCAL ocupa a tribuna e diz: “Boa 
noite. Agradecer  aqui  a oportunidade  para  que  a gente  possa tá 
esclarecendo alguns pontos sobre a Fundação de Cultura de Cacoal. 
Cumprimentar o presidente da Mesa, Paulinho, e em nome dele os 
demais vereadores  e vereadora,  e também a oportunidade não só 
de esclarecer para os parlamentares, mas também para a sociedade. 
Então nós agradecemos por  essa oportunidade. Em primeiro lugar, 
dizer que a Fundação de Cultura  de Cacoal, objetivo dela é tá 
trazendo para o povo de Cacoal a cultura nos campos, nós 
assumimos a Fundação de Cultura há pouco mais de dois meses, e 
nesses dois meses nós tivemos  algumas  questões que  se fizeram  
necessárias, empenhar  e estabelecer algumas prioridades,  em 
primeiro lugar, ao chegarmos na Fundação de Cultura encontramos 
a fundação com equipamentos,  como transformador daquela 
instituição, ele está emprestado  pela  Ceron,  a Ceron  emprestou  o 
transformador da fundação, e nós já realizamos  para,  para  essa 
Casa ter ideia, já realizamos  duas,  por duas  vezes, as licitações 
desse transformador para se recuperar, infelizmente foram por duas 
vezes desertas e não conseguimos empresa para conseguir resolver 
o problema  do transformador  daquela  instituição. Estamos  agora  
tentando pela terceira vez sanar esse  problema, até porque se faz 
necessário devolver esse transformador que está emprestado para a 
instituição. Em segundo lugar, a questão de organização 
administrativa, que quando a gente chega em uma instituição se faz 
necessário avaliar essas questões, e nesse sentido o patrimônio da 
fundação foi a primeira, o primeiro objetivo nosso, para que a gente 
pudesse entender o que existia naquela instituição para que a gente 
pudesse se nortear dentro da Fundação de Cultura. A Fundação de 
Cultura ela enfrenta a grande dificuldade com relação ao orçamento, 
temos muito pouco recursos, e é o motivo pelo qual, inclusive, ainda 
não começamos a trabalhar  as questões de colocar algumas, 
algumas, alguns pontos como um projeto que nós estamos já 
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elaborado, mas infelizmente ainda não temos recursos para elaborar 
esse projeto, que é um projeto chamado de ‘Cultura Itinerante’, no 
sentido de estar trazendo para comunidade rural a oportunidade ao 
acesso a música, ao teatro,  e também a dança. Nós trabalhamos  
recentemente com relação, nós trabalhamos  recentemente  com 
relação a realização da ‘Festa do Café’, no mês de julho, em parceria 
as três secretaria, secretaria de Indústria e Comércio,  secretaria de 
Agricultura e também a Fundação de Cultura, esse evento nos deu a 
oportunidade de prestigiar  e valorizar  o homem  o produtor  rural,  
não é, mostrado  a importância desse  trabalhador rural  para  nossa  
cidade, tanto na questão economicista como a função produtiva que 
ele estabelece  em nossa cidade.  Em seguida  também fizemos a 
inauguração do Centro de Arte e Esportes, no bairro de Vista Alegre, 
que está já atendendo  ali naquela  comunidade,  e já começamos 
algumas atividades,  aquele  centro  de esporte  é dividido  entre  três 
secretarias, SEMAST, AMEC e Fundação de Cultura, onde juntos nós 
trabalhamos no sentido de proporcionar a integração dentro daquele 
centro para  a comunidade  local. E pro fim, também citar que  eu 
acredito foi um dos motivos que nos foi solicitado a nossa presença 
aqui, para  que  pudéssemos estar  tecendo  sobre  a intervenção do 
teatro, dos dois teatros, os teatros municipais  estão interditados  
desde do início de janeiro, embora eu assumi há pouco mais de dois 
meses, mas estamos  trabalhando  no sentido  de reabrir  o teatro.  
Encontramos a primeira dificuldade, porque o teatro foi interditado 
em função de dois pontos,  as questões de prevenção de incêndio 
como também as cortinas  que  em função daquele  último incêndio 
que teve no Rio Grande  do Sul,  a legislação brasileira estabeleceu 
que todas as instituições que usam esse tipo de cortina, devam ser 
as cortinas  anti-chamas,  retardante de  chamas,.  Nós enfrentamos 
dificuldade muito  grande  até o presente  momento,  porque  essa é 
uma realidade, senhores vereadores,  nova, não é só em Cacoal,  é  
em todo o estado, em todo o país, se começou recentemente essa 
exigência em todo o Brasil. É uma coisa, como eu disse, já nova, e 
que gerou muita dificuldade, para vocês tenham ideia, nós 
procuramos realizar pesquisas  para que empresas  viessem fazer 
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aplicação dos produtos  anti-chamas  nas cortinas  do teatro,  e não 
conseguimos, não conseguimos empresa para que se 
disponibilizasse para fazer esse tipo de trabalho. Existe no estado de 
Rondônia apenas uma empresa, consultamos essa empresa e 
solicitamos, ela tá localizada  em Porto Velho,  solicitamos  que  ela 
também participasse, e nem mesmo essa empresa de Porto Velho, 
Pedro, teve interesse  em participar.  Diante  de tanta  dificuldade  a 
nossa equipe da Fundação de Cultura tomou a iniciativa de trazer o 
produto, e nós conseguimos  a doação do produto  anti-chamas,  e 
aplicamos nessa  última sexta-feira,  no teatro,  esperamos  três dias  
porque o processo é um pouco complicado, é aplicação do produto, 
a imersão dessas  cortinas  no produto  anti-chamas,  e em seguida  
deixar por três dias, ela dentro  do teatro para  que pudesse  em 
seguida fazer  avaliação pelo  engenheiro  civil, onde  ele vai fazer  o 
teste e também emitir  o laudo e RT,  para que essa  Casa também 
fique sabendo, nós sentimos a maior dificuldade no sentido de que 
engenheiros tivessem a disponibilidade de poder realizar o laudo e a 
RT, com  relação aos produtos  passados  nessa  cortina,  justamente 
porque é um fato novo, e a grande  maioria dos engenheiros  
desconhecem essa nova exigência, essa nova atuação, com relação 
aos produtos  que  devem  ser utilizados  para  cortinas  anti-chamas.  
Então essa é uma das maiores dificuldades, nós conseguimos agora 
vencer essa etapa, e o projeto de prevenção de incêndio está 
tramitando na prefeitura, para que a gente possa sanar e a empresa 
resolver esse problema de detector de fumaça e anti chamas, para 
que a gente possa estar abrindo o teatro para comunidade, porque 
esse é nosso objetivo,  é essa a nossa intenção, e nós estamos 
empenhados no sentido de conseguir abrir o teatro para 
comunidade, e voltar a fazer Cultura no município de Cacoal. Estou 
aberto às perguntas, se os companheiro tiverem.” O vereador Mario 
Angelino Moreira indaga: “Presidente da FUNCCAL, professor Dilson, 
Vossa Senhoria  foi eloquente,  quero  parabenizar  que  sua fala foi 
eloquente, mas quero   perguntar  para  Vossa Senhoria,  se Vossa 
Senhoria já tem alguma resposta  para nos aqui sobre  aquele furto 
que houve lá na FUNCCAL, certamente antes de Vossa Excelência ir 
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para lá, mas que  estava  em investigação, se teve alguma  notícia 
daquilo, no sentido das flautas, que foram furtadas,  microfone,  
parece que alguns violinos, e que ninguém mais falou nesse assunto, 
e para mim, ninguém era um cara de um filme de bang-bang, que 
quando ele falava ‘Ninguém’, mas hoje esse ninguém precisa saber 
que tem alguém respondendo  para  o pasto.  Gostaria  de saber  de 
Vossa Senhoria  também, quantos  projetos tem em ação hoje,  
acontecendo, e quantos   servidores  tem lotados FUNCCAL  hoje, 
seria só três perguntas ficaria muito feliz se Vossa Senhoria pudesse 
me responder.  Muito obrigado  pela atenção.” O professor  Dilson 
responde o seguinte:  “Bem, em relação ao furto que houve na 
Fundação de Cultura é importante salientar que ele aconteceu antes 
que nós assumíssemos, quando  nós assumimos,  foi a primeira  
medida que eu tomei, por ter conhecimento  desse furto, nós 
pedimos para que atual, na oportunidade,  atual diretora do 
patrimônio, me informasse  com relação ao patrimônio, e aí nesse  
sentido eu realizei um levantamento patrimonial para observar o que 
existia na Fundação de Cultura, e e em seguida fui a delegacia. Na 
investigação ainda não se conseguiram recuperar, não se 
conseguiram ainda recuperar,  alguns bens daquele furto. Com 
relação a segunda pergunta, os projetos,  não temos,  no momento 
não temos nenhum, nós temos dois projetos, como eu coloquei aqui 
anteriormente, que  é o projeto  chamado  de ‘Cultura Itinerante ’, e 
esse é o objetivo nosso, é de colocar uma equipe, agora é 
importante frisar que nós estamos tentando para fazer esse projeto, 
para executar esse projeto, seria uma equipe de músicos, de teatros 
e de dança, para que a gente levasse esta equipe para as escolas da 
zona rural, para estar apresentando ali a música, o teatro e a dança, 
para essa comunidade  rural,  porque  nós entendemos  que  é uma  
comunidade que não têm acesso à cultura,  e que a gente,  nós 
temos, a nossa  equipe  tem  esse objetivo  de estar  levando  a essa 
comunidade esse projeto.  É óbvio que  se faz necessário recurso,  
estamos trabalhando no sentido de faze-lo. O segundo é o Sonh’Art 
que já é um projeto  que  é de execução para  que  a gente  possa  
colocar aula de música, dança e teatro, no nosso espaço do teatro 
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municipal. Servidores  de carreira,  nós temos  três servidores,  e de 
cargos comissionados, nós temos quatro.” O vereador Pedro 
Henrique Rabelo diz: “Presidente, na verdade, presidente da 
Fundação Cultural de Cacoal, no dia seis de agosto eu estive usando 
nessa tribuna e fazendo algumas cobranças relacionadas a Fundação 
Cultural de Cacoal, é uma preocupação que eu tenho, devido eu ser 
oriundo do meio da cultura, e no outro dia, no dia sete, eu estive lá 
no teatro, em conversa com os representantes  do Conselho 
Municipal de Cultura  e também com Vossa Excelência que  estava  
presente, e lá eu pude tirar várias dúvidas e também me coloquei à 
disposição para poder ajudar a Fundação Cultural. Sei das 
dificuldades da fundação, são inúmeras, e o professor Dilson pegou, 
como dizem por aí, o ‘bonde andando ’, não é fácil a fundação 
coordenar, e a cultura  de Cacoal quem faz, não é a Fundação 
Cultural, a Fundação Cultural,  ela é um meio para  que  a cultura  
possa ser realizado  no nosso município, porque  ela é feita pelos 
promotores culturais que nós temos, e que fazem ou precisam fazer 
uso das atividades da Fundação Cultural, seja por meio das 
instalações ou até mesmo de alguns  programas  que possam aí 
auxiliar financeiramente  os nossos artesãos ou até mesmo 
promotores culturais. É muito triste saber que os dois teatros estão 
fechados, e que  os programas  não estão funcionando,  talvez isso 
acarretou várias circunstâncias do ano passado  para  cá, mas eu 
acredito que isso vai se resolver e que o senhor precisar, enquanto 
vereador dessa Casa, eu acredito que todos os vereadores,  vão se 
posicionar para  poder  ajudar  a cultura de Cacoal,  porque  como  já 
falei diversas  vezes, não adianta  só ter belas ruas,  um  hospital  
funcionando, mas nós precisamos também que o povo tenha 
educação, que o povo tenha cultura, tenha esporte e lazer, porque 
isso vai gerar  bem-estar  na população e com certeza  vamos  obter  
um retorno com tudo isso. Então dizer ao senhor, que eu fui lá, eu 
sei o problema dessas cortinas, espero que o produto possa 
resolver, porque a gente sabe quanto é caro comprar uma cortina, 
inclusive, alguns vereadores  estiveram em Brasília, em Busca aí de 
recursos para poder conseguir comprar essa cortina anti-chamas, o 
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bombeiro está realmente  cobrando  porque  depois  do incêndio da 
boate Kiss, em 2013, já tem cinco anos esse incêndio, que ‘morreu’ 
mais de duzentos e quarenta pessoas, a legislação está mesmo mais 
criteriosa, e nós precisamos  atentar  porque  um teatro  que  tem a 
capacidade de mais de quinhentas pessoas precisa oferecer 
segurança. Então pode contar comigo no que der e vier para ajudar, 
alguns questionamentos eu  já obtive as respostas no dia sete,  nós 
temos aí buscado ajudar e eu peço ajuda dos vereadores,  que nós 
possamos conseguir reduzir o valor que é cobrado da hora que hoje 
no teatro, porque os nossos promotores culturais tem uma 
dificuldade muito grande na hora de  conseguir  a locação do nosso 
teatro, por causa da taxa que é cobrada dos nossos promotores, que 
se for levar em conta,  por hora, é impagável, e não vai existir 
cultura em Cacoal. Obrigado,  professor. ” O professor Dilson da 
Rocha Monteiro diz: “Gostaria até, Pedro, de aproveitar também, há 
dois meses atrás houve uma audiência pública na Assembleia 
Legislativa, onde essa audiência pública ia tratar do recurso, que são 
0,5 por cento para a Cultura, que está na legislação, e que 
infelizmente, esse recurso até hoje não tem vindo para fortalecer os 
promotores de eventos culturais,  e aí nessa oportunidade  nós 
contribuímos para  mandar  um representante  de forma  individual,  
para essa plenária onde ele pudesse  estar representando  esses, 
esses artistas daqui de Cacoal.” O vereador Valdecir Aparecido  
Nunes diz: “Boa noite, boa noite colegas vereadores, nosso público 
presente em nossa sessão, nesta noite. Professor Dilson, presidente 
da FUNCCAL, obrigado por aceitar o nosso convite, já lhe agradeço 
pelas informações aqui prestadas, enfim Vossa Senhoria já 
respondeu várias perguntas que  eu gostaria  de ter feito.  Primeiro,  
realmente procede  essa informação anti-chama da nossa  cortinas,  
porque até as nossas igrejas hoje elas são obrigadas a colocar forro 
anti-chamas. O senhor encontrou ali um saldo positivo, esse projeto 
já estava em andamento pelo  ex-presidente,  anterior  ao senhor,  o 
senhor já encontrou  isso, e também muito  se fala  da questão do 
teatro, haja vista que nós temos várias pessoas que se doam nesse 
segmento, os nobres colegas vereadores  que me antecederam  
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foram felizes em suas falas e afirmações, e claro, nós não podemos 
manter esse  teatro fechado, nenhum dos dois, porém o que Vossa 
Senhoria tem em mente e o que você tem buscado para melhorar a 
nossa FUNCCAL, a nossa Fundação Cultural, repito haja vista 
existem tantas  pessoas  que se doam  aí e estão ansiosas  para  a 
reabertura do mesmo.”  O professor Dilson da Rocha Monteiro diz: 
“Bem, realmente é como eu disse aqui com relação a essas cortinas, 
elas vão ser uma exigência, e não é só para teatro não, ela vai ela 
vai ser uma exigência para todos os espaços, e como eu citei 
também anteriormente,  a dificuldade  é porque os engenheiros  
locais, né, tem uma dificuldade de lidar com uma coisa nova, então 
essa é uma das maiores dificuldades,  mas o engenheiro  da 
prefeitura, o companheiro  Deo, ele vai, acompanhou  o processo,  
inclusive, na próxima quarta-feira,  nós vamos fazer o teste, com 
produto, na  cortina,  e estaremos  fazendo,  sendo  feito um laudo e 
RT para que a gente possa nos tranquilizar,  e informar aos 
Bombeiros, e em seguida, quando se sanar a questão das exigências 
da questão elétrica e prevenção de incêndio, para que a gente possa 
realmente fazer o nosso trabalho ali no teatro.” O vereador Valdecir 
Aparecido Nunes diz: “Senhor presidente, só para acompanhar meu 
raciocínio referente  a minha pergunta  passada,  anterior,  melhor 
dizendo, Vossa Senhoria já nos informou que Porto Velho não cede 
esse material,  melhor  dizendo,  a empresa  não quis  participar,  né. 
Então isso impede  de buscar  fora do estado  na na condição de 
presidente da FUNCCAL?  O professor  Dilson Monteiro  responde:  
“Nós vamos, nós vamos, inclusive,  porque  passamos  o produto  
apenas no teatro grande,  significa dizer que vou mencionar  o 
problema do teatro grande, e vamos licitar o material também para 
o teatro maior, para estar fazendo a aplicação daquelas cortinas do 
teatro menor,  para  tá fazendo  essa  aplicação. O vereador  Valdecir  
Aparecido Nunes  diz: “Eu agradeço a sua atenção e lhe peço a 
gentileza em nome  desta  Casa  de Leis,  em nome dos vereadores,  
que assim que Vossa Senhoria tiver encaminhado essa demanda, só 
nos enviasse, até para nós fazer justiça aqui, na luz da tribuna, haja 
vista que  na condição de presidente  e os nossos  secretários, eles 
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necessitam também nos informar  e claro, para nós deixarmos  a 
população que é mais interessada, bem informada. Muito obrigado. 
O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra:  “Eu sou meio  daquelas 
pessoas, professor, que procuro, quando eu não tenho condições de 
ter um produto,  eu tô vendo  que que o senhor  tem um problema 
muito grande  com essas cortinas  eu queria  fazer duas  perguntas  
rapidinhas para o senhor, só para gente encerrar, primeiro se esse 
teatro não tem condições de funcionar  sem as duas  cortinas,  em 
alguns eventos? Que eu vejo que hoje ele não funciona para nada, 
eu penso  que para  alguns  eventos  talvez não precisássemos das 
cortinas. E a segunda pergunta é, qual o posicionamento, reiterando 
a sua pergunta Valdecir, que eu acho que falta um pedacinho para 
ele responder, do Executivo em relação a dar condições para que a 
Fundação Cultural  possa realmente  trabalhar  com cultura,  que  eu 
vejo que hoje  você tem todas as dificuldades do mundo, o senhor 
levou alguma coisa para prefeita, pediu alguma coisa para prefeita, a 
prefeito tem alguma  coisa para a FUNCCAL para que as coisas 
possam definitivamente  andar  na Fundação Cultural. ” O professor  
Dilson Monteiro responde:  “Sim, a prefeito, inclusive, viabilizou 
algumas questões para que a gente estivesse passando, por que já 
passamos esse produto  na cortina,  na última sexta-feira  no teatro  
grande, a prefeita  viabilizou sim, a primeira  pergunta a sua foi? O 
vereador Paulo Roberto Duarte  Bezerra diz: “Eu gostaria  que o 
senhor não se ‘atesse’ a questão da cultura e cortina, a cortina tem 
que ser só um detalhe nessa questão. Eu  quero  saber  o seguinte,  
por exemplo,  o vereador  Jabá perguntou  para  o senhor  se existia  
algum projeto que tava funcionando, o senhor falou que nenhum, eu 
quero saber se existe posicionamento,  o senhor pediu para o 
Executivo, para que o Executivo te desse uma luz no fim do túnel.” 
O professor Dilson Monteiro diz: “Na verdade o projeto já existe, eé 
um projeto que já foi implantado anteriormente, é o Sonh’Art, e nós 
vamos dar continuidade  a ele, e a prefeita se prontificou e 
contribuindo no sentido  de que  a gente  coloque  esse projeto  em 
andamento. Com relação a pergunta anterior, o teatro, se ele pode 
funcionar sem as cortinas na, na primeira reunião com Conselho de 
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Cultura, eu sugeri  que  emergencialmente  nós tirássemos a cortina  
para que nós pudéssemos estar atendendo,  mas o conselho  não 
aceitou, o Conselho de Cultura pediu que só, que que nós 
tivéssemos realizado, que nós realizássemos a aplicação do produto. 
Então na nossa  avaliação a instituição tem o propósito de fazer  o 
trabalho, mas também está obviamente em sintonia com o conselho, 
que é formado  de pessoas  ligadas  à cultura  e nesse  sentido,  nós 
entendemos que o melhor  seria passar  o produto  nas cortinas  e 
realizar esse nosso trabalho. ” O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo  
diz: “Só para concluir esse raciocínio da cortina e também defesa do 
conselho, o conselho  pediu  mesmo que não fossem retiradas  as 
cortinas, orientou,  que se retirasse  as cortinas,  provavelmente  a 
gente nunca mais  iria ver as cortinas novamente lá, e eu  penso  o 
seguinte, que se os projetos  estão parados somente pelas cortinas, 
talvez a benfeitoria de ter retirado as cortinas e o projeto continuar, 
teria sido maior,  ou melhor,  né, talvez faltou  um pouco  mais de 
diálogo entre administração e conselho, a respeito disso.” O 
professor Dilson da Rocha  Monteiro  agradece  a oportunidade  lhe 
dada nesta Casa e deseja uma boa noite a todos. Pequeno 
Expediente. O vereador  Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  “Não tem como,  
seu presidente,  fazer um discurso  e não mencionar  a greve  dos 
trabalhadores desse município, que inicia no dia de amanhã, 
terça-feira. Infelizmente,  o instrumento  que a categoria  tem é a 
paralisação em busca  de melhorias,  na verdade,  eu percebo  que  
tudo que tá acontecendo nesse município em relação a paralisação 
dos servidores no dia de amanhã, faltou uma habilidade por parte da 
administração, eu reconheço isso, porque o Executivo tem dito que 
não tem condições de valorizar o servidor, logo no período eleitoral 
de 2016 em seus  discursos,  a prefeita dizia que o servidor  público 
seria valorizado,  seria respeitado,  seria uma prioridade.  Isso não 
vem acontecendo  no decorrer  desse um ano e oito meses, as 
pessoas até compreendem que hoje não existe um índice prudencial 
para dar o aumento necessário para os trabalhadores, mas para que 
possa realmente entender, algumas atitudes da administração 
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precisa acontecer,  porque  é tão simples, você pode trazer um 
exemplo bem  simples  para  própria vida pessoal  de cada  cidadão, 
quando você está passando  por um aperto  econômico você corta  
algumas situações, para  que  a coisa possa  normalizar.  E nós não 
temos visto nenhuma  medida nesse sentido, tanto é que foi 
apontado aí no informativo do Sintero, que no ano de 2017, gastou 
trezentos e cinco mil reais em diárias, já no ano de 2018, em apenas 
sete meses já gastou-se trezentos e oito mil reais, em diárias. Então 
as medidas  não tem sido tomadas para que o servidor possa 
entender que não tem condições de melhorar  os salários desses 
servidores, nós não estamos vendo ações nesse sentido. E foi dito já 
nesta tribuna, por vários vereadores, inclusive por mim, que precisa 
ser feita uma reforma administrativa para que possa adequar a folha 
e possa  estar  sim valorizando  os trabalhadores do município, pois 
entendo que o servidor, os trabalhadores, valorizados, já disse aqui 
outras vezes,  é qualidade e serviço, e quem ganha é a população. 
Por isso eu declaro  aqui  a todos  trabalhadores desse  município, o 
meu apoio, o meu respeito a todos vocês  Senhor  presidente,  
chegou uma informação até a mim e eu não posso deixar  essa 
informação quieta, sem compartilhar  com todos aqui presentes,  
informação que,  houve um furto no dia trinta do oito de  2017,  de 
uma motocicleta  Honda  CG Fan,  propriedade  do SAAE,  conduzida  
pelo servidor  Osmar  Antônio Gonçalves, servidor  que  foi fazer  um 
atendimento numa residência, adentrando ao quintal para verificar o 
conteúdo do pedido, quando ele volta, a motocicleta que ele estava 
trabalhando, foi furtada. A administração abrir um PAD para apurar, 
lógico, o servidor foi até a delegacia de polícia civil e fez o Boletim 
de Ocorrência. A administração abriu um PAD para apurar os fatos, 
até aí tudo bem,  mas o que me  chamou atenção nisso tudo, foi a 
comissão que está acompanhando o caso, julgou que o mesmo tem 
que pagar  a moto,  isso é inadmissível no meu entendimento, pois  
quem foi vítima foi o Osmar, o trabalhador, vítima da bandidagem, 
da falta  de respeito  de pessoas  que  querem  ganhar  a vida  dando 
prejuízo para outras pessoas, como tem nesse país, como tem nesse 
estado, e como tem, infelizmente,  também no nosso município. 
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Então eu vejo que a comissão tem que rever essa decisão, entender 
que o servidor Osmar foi vítima, até porque eu entendo que toda a 
frota de  veículos das secretarias e das autarquias, deve ter  seguro 
contra furto, roubo e acidente,  para dar, para proteger  o bem 
público, como essa Casa de Leis faz, e faz com muita propriedade, 
por toda a existência dessa  Casa a gente sabe que aqui  todos os 
veículos são segurados.  Agora  tirar  das  costas  de um trabalhador, 
submeter esse trabalhador  aos constrangimentos  que ele vem 
sofrendo no decorrer,  de trinta de agosto, até o momento, isso eu 
lamento, é lamentável essa  atitude, e peço que a comissão reveja  
essa decisão.” Em aparte  o vereador  Paulo  Duarte  Bezerra  diz: “ 
Isso tem, eu não sei, falar  como  contador  agora,  isso tem lógica 
jurídica dentro da consolidação das leis do trabalho, isso aí existe, o 
funcionário está trabalhando,  quebrou,  roubou,   e ele tem que 
pagar. A primeira  vez, sinceridade,  é a primeira  vez que eu tô 
vendo.” Continuando, o vereador  Nilton  Cesar  da  Mata  diz:  “Alega 
que o servidor, de acordo com o Boletim de Ocorrência, ele deixou a 
chave na  ignição, houve  um lapso,  eu  até entendo que houve um 
lapso, como acontece  com qualquer  trabalhador,  com qualquer  
cidadão, houve  um lapso, em deixar,  mas eu também não acho  
justo que  ele pague  por esse bem. ” Em aparte  o vereador  Mário 
Angelino Moreira  diz:  “Vereador, o que me  chama a atenção nisso 
aí, até para contribuir aí com a sua fala,  o fato de deixar a chave na 
ignição, eu acredito  que  ninguém tira a chave  da ignição de uma  
moto pública, do Correio,  da Eletrobrás, da secretaria  de Saúde, 
quem quer  que  seja, senão daqui  uns  dias vão ter que  tirar das 
patrois também, quando parar  para  almoçar, mas  será que o ‘pau 
que dá em chico está dando em francisco’ aí nesse caso, porque tem 
feito, tem aberto se PAD nessa administração fraca, que parece mais 
perseguição às pessoas,  de que  para  apurar  situações. Eu queria  
saber se ‘o pau que dá em chico dá em francisco ’, apesar também 
que está palavra, pau é  um pedaço de árvore, que dá em Francisco 
dá em chico’, será que é o mesmo.” Continuando, o vereador Nilton 
Cesar da Mata diz:  “Fica essa pergunta no ar para que as pessoas 
possam estar refletindo se realmente está acontecendo.” Em aparte 
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a vereador  Maria  Aparecida Simões diz:  “Realmente eu  quero  aqui 
contribui com o seu discurso, eu Acredito que a sua preocupação éd 
relevante nesse sentido, e que assim, se for possível, né, que 
encaminhe uma cópia da conclusão desse PAD aqui para nossa 
Casa, para que nós possamos realmente fazer análise, até porque os 
servidores do SAAE, são todos servidores de carreira, e esse 
servidor, o qual  o senhor  citou  o nome,  é servidor  de carreira,  e 
quem fez parte do PAD também são colegas de carreira. Então nós 
temos que primeiro verificar os depoimentos,  para a conclusão 
desse PAD. Até gostaria  de ter acesso  a ele, assim que  a Vossa 
Excelência tivesse. ” Continuando, o vereador  Nilton  Cesar  da Mata 
diz: “Correto, eu não esperava outra atitude dessa Casa, dos colegas 
vereadores, estar realmente acompanhando  o desfecho dessa 
situação, até porque todos os procedimentos que cabia no caso,  o 
servidor tomou imediatamente, registrou Boletim de Ocorrência, não 
é? Então eu vejo que não é justo que ele pague por esse bem. Mais 
um minuto,  senhor  presidente.  Eu quero  na oportunidade  pedir  a 
Mesa que  encaminhe  ofício à secretaria  de Obras  para  que  esteja  
providenciando o aterro da Rua Inderval Jose Brasil, que já pedimos 
aqui por várias vezes nessa tribuna, para ligar até a Malaquita, pois 
tem mais de cinco anos que o senhor  Geraldo,  da Ceron,  fez a 
doação daquele terreno, para que seja feito esse aterro, para que as 
pessoas tenham acesso a Malaquita,  e ainda não foi tomada 
nenhuma providência. O que  está acontecendo  aqui,  infelizmente,  
vereador ‘Jabá’, as pessoas estão prometendo e não estão 
cumprindo, isso é muito  ruim,  é uma  herança complicada,  porque  
você não é obrigado fazer promessa, mas se faz, cumpra, por favor, 
é isso que a gente pede, mais respeito com as pessoas, cumpra se 
as promessas, para que todos nós possamos respeitar o direito das 
outras pessoas.  Desejo a todos uma ótima semana  e que Deus 
possa proteger  todos nós. Obrigado.” A vereadora Maria Aparecida 
Simões, PR, ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: 
““Deixo aqui os meus  cumprimentos a Vossa Excelência, em nome 
do vereador  Rogério Chagas  comprimento  os colegas  vereadores,  
quero aqui cumprimentar  os nossos internautas,  em especial o 
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professor Manoel,  que  sempre  nos assiste e quero  deixar  aqui um 
abraço ao nosso professor.  Senhor presidente, hoje pela manhã eu 
não pude  estar presente  no gabinete  da prefeita  Glaucione,  mas 
hoje foi assinado contrato ali,  mais de um milhão e duzentos, com 
fita o FHITA, o FHITA, é uma empresa que vai realizar o processo 
FHITA no município de Cacoal,  onde  serão contemplar  ali vários, 
várias linhas, e isso aí vai trazer qualidade de vida, qualidade de vida 
para os nossos moradores ali da zona rural. Eu, neste semestre, fiz 
uma parceria junto com a administração, a FACIMED, para que nós 
pudéssemos realizar um projeto chamado ‘Adote um canteiro’, aqui 
no município de Cacoal,  e fico feliz, Nilcéia, quando  eu vejo as 
pessoas abraçando esse projeto, podemos passar ali na rua Sete de 
Setembro, aonde as pessoas estão cuidando dos canteiros, e outros 
locais também. É uma maneira de incentivar os nossos moradores,  
em parceria  com a prefeitura,  para que realmente  nossa cidade  
possa ficar uma  cidade  mais limpa,  uma  cidade  mais organizada,  
uma cidade aonde realmente as pessoas que moram, e as pessoas 
que nos visitam, possam ter orgulho  de estar aqui em Cacoal. 
Senhor presidente, hoje nós temos vários projetos aqui em pauta, e 
eu fico aqui  feliz de ver os nossos servidores  sempre  batalhando  
pela melhoria do seu salário e também do ambiente melhor para se 
trabalhar. Eu  vejo aqui  uma faixa que  tá escrito:  ‘De qual  lado  os 
vereadores estão, do lado dos servidores ou da administração”,  eu 
acredito que essa, essa resposta, nós já, já, ela, essa Casa já deu a 
resposta para os servidores. Todos os projetos que vieram para esta 
Casa ‘foi’ votado,  eu não me lembro,  ‘seu’ presidente,  de  nenhum 
projeto que veio para esta Casa, ali onde trata, tanto da melhoria de 
qualidade do ambiente  do serviço dos servidores,  tanto  do salário 
dos servidores  que  essa Casa não votar.  Então acredito  que  essa 
resposta, os nossos próprios servidores, ele já tem, que nós sempre 
voltamos sim favorável, favorável aos nossos servidores, nós 
tivemos na semana passada, eu, o presidente do sindicato, 
Fernando, e uma comissão, junto com a secretária de 
Administração, aonde foi passado a realidade do nosso município. E 
naquele momento a secretária fez a proposta para o sindicato, que 
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levasse para a assembleia,  que a assembleia  não aceitou.  E eu 
percebo, pelo que eu conheço de administração pública, pelo que eu 
já fui gestora,  hoje, hoje, infelizmente,  de acordo  com o nosso 
índice prudencial,  que nós estamos com 53,66 por cento, que 
realmente é quase impossível dar, atender hoje, o pedido total que 
os nossos servidores  tanto merecem.  Outra  situação, o que nós 
podemos fazer, acredito que administração já encaminhou  essa 
proposta, elevar,  aumentar  o auxílio, tanto  do auxílio-alimentação, 
quanto do auxílio de  saúde,  mas na questão salarial, pelo  que eu 
conheço de números, infelizmente, mesmo se cortar todas portarias, 
as gratificações, ainda não conseguimos abaixar o índice da folha do 
nosso município. E o que nós temos trabalhado, eu vejo aí  a nossa 
prefeita Glaucione, trabalhando para melhorar a nossa arrecadação, 
o Ricardo, o Fernando, que estavam na reunião, junto também com 
o professor  Cícero, realmente  concordaram  que nós temos aí a 
nossa arrecadação municipal,  ela continua  ainda  naquilo  que nós 
esperávamos, mas o repasse, tanto do governo federal, do governo 
do estado, infelizmente,  infelizmente,  eles caíram muito, e isso 
reflete na administração, de forma geral. Mas eu não tenho dúvida, 
que assim que melhorar  a arrecadação, com certeza,  a prefeita  
Glaucione estará realmente  realizando ali outras propostas para os 
nossos servidores. Nessa semana eu tive a felicidade de estar ali na 
prefeitura de Ministro  Andreazza,  e fiquei  surpresa,  Marcelo  Nery,  
com que o prefeito atual, que era vice prefeito, que hoje assumiu a 
prefeitura passou, ele está com índice, aproximadamente,  de 
sessenta por cento, então nós podemos pegar essa região de 
Ministro Andreazza, a região nossa, de Rolim de Moura, e podemos 
observar que os municípios passam por grandes  dificuldades,  e 
Cacoal não é diferente. Eu fico aqui pensando que a nossa prefeita 
conseguiu manter os salários dos servidores em dia, conseguiu  
pagar a primeira parcela do décimo terceiro  salário para os nossos 
servidores, mas infelizmente não conseguiu atender a categoria de 
forma que  a categoria  precisa  e tanto merece,  mas  eu não tenho  
dúvida que está no coração dela, que assim que melhorar a 
arrecadação, é claro que vai sim melhorar  o salário dos nossos 
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servidores, porque  o nosso  servidor  é que faz administração rodar  
nesse município, são os nossos servidores  que  fazem  a diferença 
dentro do nosso município,  e vocês podem  ter certeza  que  todo  
projeto de lei que  é encaminhado para  esta Casa,  eu posso  dizer  
que os doze vereadores são favoráveis, porque sempre foi assim, e 
eu acredito  que  sempre  será assim.  Eu quero  aqui  deixar  o meu  
abraço a cada um de vocês,  e em especial aos servidores do nosso 
município, são servidores de carreira, que tem aí seus vinte, trinta, 
quinze anos, dez anos, trabalhando  neste município e realmente  
servidores que merecem uma atenção especial,  são servidores que 
realmente, passa administração, vem outra administração, e eles 
permanecem aí fortalecendo  o nosso município, trabalhando  para  
realmente a máquina pública, realmente  faz acontecer  o serviço 
público, e um serviço público de qualidade.  Quero  deixar  o meu  
abraço a cada um de vocês e desejar uma semana cheia de muita 
graça e muita paz.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB, 
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz:  “Tenho certeza  
que a prefeita Glaucione, dentro da primeira possibilidade irá enviar 
para esta Casa algo que consigamos,  dentro da legalidade,  ser 
aprovado em benefício dos nossos servidores. Cumprimentar  a 
imprensa de  forma coletiva,  e em especial ao senhor e a senhora 
que nos acompanha  em casa. Senhor  presidente,  eu início meu 
discurso dizendo, que muito feliz, na última sexta-feira estivemos ali 
na Linha 06, em dois pontos  críticos, de intensa trafegabilidade, e 
uma enorme  dificuldade que  o nosso  povo  ali estava  enfrentando, 
em especial  o produtor  rural.  Estivemos  primeiramente ali a frente 
do campo  na Palmeirinhas,  nas proximidades,  melhor  dizendo,  do 
campo do Palmeirinhas, há muito tempo uma ponte danificada, sem 
reparos, e hoje já existe ali um bueiro de excelente qualidade, nosso 
povo muito feliz, que muito merece, hoje já pode transitar com toda 
tranquilidade, e também ali na ponte  conhecida  como  4M, pouco  
antes da Comunidade dos Pavani, pouco antes do travessão, Linha 
06, Linha  07, outra  demanda  muito  grande,  os nossos munícipes 
sofrendo até com acidentes, transporte escolar estava prejudicado, e 
claro, também foi feito um excelente  trabalho.  Fico muito  feliz, a 
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administração, aos poucos caminhando  no rumo certo, dando 
condições de ir e vir ao nosso povo, tanto na área urbana, como na 
área rural. Tivemos a felicidade de fazer indicação, e não foi feito o 
atendimento em prol deste vereador, mas sim daquele povo sofrido, 
daquele povo que requer pouco, somente o seu direito, repito, de ir 
e vir. A administração municipal  através da prefeita Glaucione,  
secretaria de Obras, secretaria  de Agricultura  e seus valorosos 
servidores estão de parabéns. Eu gostaria  também de exaltar o 
empenho da comunidade ali na Linha 12, vereador ‘Mão’, uma ponte 
que já foi alvo de ataques,  foi no passado bem próximo, foi 
queimada aquela ponte,  eu  destaco aqui em  especial  a dedicação 
dos nossos moradores, nossos produtores rurais, que sensibilizados 
diante daquela dificuldade, conseguiram a madeira, e a 
administração, através do maquinário e seus  valorosos  servidores,  
foram lá também, para executar um grande serviço e dar condições 
de trafegabilidade  para  aquele  povo. Eu fico muito  feliz e sei da 
dedicação, repito, inédita de um polo que somente quer o direito de 
ir e vir, chegou ao ponto de colaborar com a madeira, isso é muito 
gratificante, parabéns a todos. Então Linha 06 Linha 12, atendida, e 
segundo nosso  secretário de Obras,  senhor  Chiquinho, na próxima 
semana será feita ali a ponte do Rio do Ouro, outra cobrança deste 
vereador, e sei que demais colegas vereadores aqui também 
solicitaram aquele importante serviço. Também está ali prejudicado 
o transporte  escolar,  em especial,  um risco  constante,  mas  enfim,  
segundo o secretário de Obras, a Linha 08, a ponte da Linha 08,  ali 
no Rio do Ouro, será atendido aí na próxima semana ou até mesmo 
nessa. Façamos aí esse conjunto, e faço aqui somente a justificativa 
e a gratidão, em nome dos nossos moradores que tanto necessitam. 
Senhor presidente,  eu venho e demais colegas vereadores,  eu 
também já solicitei através de ofício, eu gostaria, em prol dos nossos 
pacientes, dos nossos munícipes, qual será a nossa justificativa,   
qual será  a situação que está sendo resolvida, em prol do Raios-x 
desse município, o hospital HEURO, ele atende a urgência, 
emergência, não se nega atendimento, mas nós precisamos resolver 
o problema,  vereador  Rogério, do nosso  rodízio Raios-x  municipal, 
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do nosso município, melhor dizendo, a demanda é muito grande, os 
pacientes estão procurando  as UBS, está sendo  aí encaminhado,  
estão sendo, melhor dizendo, encaminhados pacientes para realizar 
um Raios-x,  vereador  Nilton,  de qualquer  parte  do corpo,  e hoje 
infelizmente, se não pagar, tem que ir lá para o HEURO,  e repito, já 
disse aqui, o HEURO, urgência e emergência, não que aquele 
munícipe não está com dor, não está na emergência, mas lá a 
preferência é para acidentados,  prioridade,  melhor  dizendo,  para  
acidentados. Então eu gostaria que a senhora Joelma enviasse não 
somente para este vereador, mas para esta Casa de Leis, o que está 
sendo resolvido em prol dos nossos pacientes em relação ao Raios-x 
do município. Eu já fiz, em várias situações, oportunidades,  a 
cobrança aqui em prol da nossa ressonância, da regulação, falei no 
passado bem próximo, para a nossa secretária, através de uma 
solicitação de uma  criança de doze anos,  Síndrome de Down,  foi 
solicitado uma ressonância no crânio, e segundo a secretária Joelma, 
entrou em contato com a regulação em Porto Velho, e não consegue 
essa vaga,  é inadmissível, nós precisamos  em nome  dessa  Casa,  
senhor presidente,  demais  colegas  vereadores,  nos unir  e buscar  
informações junto  a essa regulação porque  a criança é prioridade,  
porque se uma criança com doze anos com Síndrome de Down não 
for prioridade,  com a máquina aqui  no Regional,  quem  será? Os 
nossos idosos e também tem aqueles pacientes, que eles tem a sua 
perícia médica agendada,  perde a perícia, vai na perícia sem o 
devido exame de ressonância, é reprovado com certeza, o exame é 
a garantia  que a sua é avançada e que  necessita  urgência.” Em 
aparte o vereador  Rogério Soares  Chagas,  diz:  “A gente  fica triste  
com essa notícia, vereador, pois a gente se vê falar tanto em saúde, 
a cidade  de Cacoal, um polo de saúde, a gente vê o Hospital 
Regional, um hospital aonde se poderia  fazer muito mais pelos 
nossos munícipes, pois poderia haver ali naquele hospital, mutirões, 
para o diretor  daquele  hospital,  junto  com  o secretário de  estado,  
poderia dar prioridade para cidade de Cacoal, haja vista que a cidade 
de Cacoal  recebe  todo, todas as aqui  circunvizinhas,  com saúde, 
então poderia sim, fazer vários mutirões, como já foi feito ali já no 
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passado, mutirões com consultas  especializadas,   aonde  a gente  
vinha ali atendendo os povos indígenas. Então poderia se usar esse 
hospital e fazer mutirões para fazer mutirões para solucionar  o 
problema da saúde da nossa cidade, tá aí a ideia, tá aí a dica, que o 
secretário de estado  junto  com o governador  hoje,  em exercício, 
possa tá vendo  aqui essa  humilde ideia desse  vereador,  que  já foi 
funcionário do Hospital Regional, e sabe que funciona, se fazer isso. 
Então taí a dica. Muito obrigado, vereador.” Continuando, o vereador 
Valdecir Aparecido Nunes diz: “Eu que agradeço, vereador Rogério, 
e dizer a saúde está dificultando  em todo nosso país a vida de 
muitos pacientes,  e nós precisamos  fazer nosso dever de casa, 
então, repito,  que essa Casa de Leis se uma,  e nós precisamos  
através de um conjunto, buscar informações diante da regulação do 
estado, haja vista que o paciente dá entrada aqui na nossa 
Secretaria Municipal  de Saúde e é regulado  por Porto Velho. O 
médico regulador  não está vendo o paciente,  às vezes o meu 
problema pode esperar, mas o paciente vizinho não pode, devido à 
sua gravidade, mas fica aqui a nossa dica, este vereador também já 
solicitou aqui  um mutirão de cirurgia  de vesícula, que tanto tem 
afetado os nossos pacientes, os nossos munícipes, que não 
conseguem, infelizmente também é outro fato negativo, infelizmente 
atingindo aí os nossos pacientes da cidade de Cacoal, Presidente, eu 
finalizo o meu discurso citando secretaria de Obras e Agricultura, a 
secretaria de Obras, em especial, neste momento vou falar 
direcionado aos nossos moradores produtores rurais  da Linha 10, o 
DER já fez a sua parte, até ali do travessão próximo aos 
‘Paranaenses’, o nosso município através da Secretaria   de Obras  
necessita fazer a sua parte, segundo o nosso secretário Chiquinho, 
está finalizando ali na Linha  Matogrosso  e irá já para  a Linha  10, 
porque ali está um caos, estamos  sendo  cobrados  vinte  e quatro  
horas, e quero dizer que este vereador tem inúmeras cobranças em 
prol do nosso produtor rural, em todas as linhas, em especial a Linha 
10, e também o secretário Toninho, já está sendo finalizado cento e 
cinquenta quilômetros de carreadores  que  será iniciado pela  Linha 
10, lá no final os nossos produtores  estão com uma dificuldade  
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enorme ali no final  da Linha  10, também, está intransitável, e na 
Linha 36 pertencente ao município de Cacoal, há muitos anos não se 
passa máquina ali, os nossos moradores  estão pedindo  socorro 
também na Linha 06, fica aqui a nossa justificativa, a nossa cobrança 
sempre. E claro desejando  ao senhor, a senhora, uma ótima 
semana, nosso gabinete  está à disposição de todos, e finalizo, 
servidores, estamos aqui junto de vocês, dentro de uma legalidade, 
dentro de uma oportunidade  que a prefeita  Glaucione  conseguir  
enviar para  esta Casa  de Leis, este vereador  sempre  será a favor  
desta classe valorosa e merecedora. Um abraço e que Deus abençoe 
a todos.  O vereador  Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna 
onde cumprimenta a todos e diz: “Quero iniciar o meu discurso aqui 
também uma palavra  de apoio ao servidor  municipal  de Cacoal,  
acredito eu que  a prefeita Glaucione já poderia  ter elaborado uma 
proposta para que se não pode atender hoje,  mas que possa tá aí 
fazendo uma  proposta  aos servidores,  para  que  se possa  efetivar  
nesse ano que se inicia. Então eu quero aqui também, falar aqui aos 
nobres vereadores, que a gente também pode dar  ideia, a gente tá 
aqui também para  dar  ideia  para  prefeita,  o que  possa  fazer  para  
solucionar esse problema  aí, que vai ser a greve, que vem aí 
prejudicar todo município. Então, a gente tem exemplos,  temos 
exemplos aí no governo, já falei aqui por inúmeras vezes, também já 
falei aqui  também à prefeita  Glaucione,  que  ela poderia  fazer na 
prefeitura uma reforma administrativa,  aonde vem aqui abaixar 
algum salários de servidores  comissionados,  aonde  poderia  estar 
enxugando a folha, para estar trabalhando  este recurso aí em 
também área, e também a gente viu aqui, recentemente, uma greve 
dos professores  do estado de Rondônia, aonde o nosso presidente 
da Assembleia  Legislativa,  senhor  Maurão de Carvalho,  teve uma  
ideia  aplausível, uma ideia que a nossa Casa, também aqui a 
Câmara de  Vereadores,  poderia  também fazer  igual,  porque o que 
deu certo, a gente tem que copiar Então, senhor presidente, a gente 
poderia conversar  com a prefeita,  para  que  ela possa fazer uma  
proposta aos servidores municipais, aonde pega esse dinheiro que a 
gente repassa todo final de ano para a prefeitura, aonde ela possa 
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usar esse dinheiro para cumprir com a proposta, aqui com 
servidores, por que  isso foi feito na  Assembleia  Legislativa,  e deu   
certo. É uma ideia do nosso deputado estadual Maurão de Carvalho, 
presidente da Assembleia,  então eu vejo que  a Câmara Municipal  
também pode dar essa ideia para a prefeita Glaucione, e a prefeita, 
eu sei que esse dinheiro é repassado no final do ano, mas ela pode 
dar uma proposta agora, e cumprir no ano que se inicia. Eu tenho 
certeza que  esse servidores  que  estão aqui  hoje,  eles estão aqui  
esperando uma proposta, a prefeita tem que sentar aqui com essa 
classe e chegar numa ideia, aonde vai contemplar esse servidores. A 
gente vê aí é mil e oitocentos  servidores,  aonde  tem  aí há vários 
dias esperando uma proposta, e a prefeita ainda não fez a proposta. 
A gente  não tá aqui para jogar  pedra,  a gente  não está aqui para 
criticar, a gente  está aqui também para dar  ideia, então a prefeita 
Glaucione tá ouvindo  agora meu discurso,  tenho certeza que o 
vereador Paulinho do Cinema, junto aqui com os demais vereadores, 
apoia essa ideia,  é uma ideia  aonde  vai se repassar  o dinheiro da 
Câmara Municipal para a prefeitura, que pode ser aplicado sim, para 
dar o aumento que esse povo merece. Então fica aí a dica, fica aí a 
ideia do vereador Rogerinho, pode ter certeza que eu estou também 
aqui. E quero também aproveitar aqui esses últimos minutos do meu 
discurso, para também fazer aqui algumas cobranças, gostaria que a 
Mesa enviaste aqui um ofício aqui ao secretário de Obras, aonde ele 
possa estar ali olhando  a Rua Anita Garibaldi  e fazendo  ali um 
trabalho, porque  foi feito  um trabalho ali naquele bairro,  no bairro  
Teixeirão, aonde  não contemplam essa rua.  Eu  estive  lá andando,  
estive conversando com morador,  então eu quero deixar aqui essa 
cobrança, quero que a Mesa envie aqui ofício ao secretário de 
Obras, para  que  possa  tá resolvendo  ali o problema  da  Rua Anita  
Garibaldi. E estive hoje na prefeitura,  aonde a gente esteve aí 
assinando a ordem do projeto FHITA, aonde vai estar aí 
contemplando todo o Setor Prosperidade, aonde vai estar patrolando 
ali as linhas, Então eu quero pedir aqui aos agricultores,  aos 
moradores, os agricultores,  para que possa tá vendo aí o seu 
carreador, e mudando a sua  cerca,  porque  tem  lugar  aí, vereador  
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Tim, que muitas das vezes, o travessão é quatro metros, a máquina 
não pode  nem  abrir  a lâmina, entendeu?  Então isso a gente  tava  
discutindo hoje lá na prefeitura,  junto com os empresários que 
ganharam aí essa obra que vai estar executando aí, patrolamento e 
cascalhamento, que  os agricultores  da nossa  cidade  possam  estar  
vendo aí a sua cerca,  que  se tiver muito  para  dentro  da estrada,  
mude, porque senão o serviço não fica de qualidade. A máquina tem 
que fazer o serviço, tem que fazer a saída d'água, porque senão não 
vai adiantar.  Então isso aí, eu estou pedindo  aqui para nossos 
agricultores que estão nos assistindo, para que possa tá vendo a sua 
cerca aí, e tirando ela um pouco para trás, para que possa ser feito 
um serviço de qualidade, para que a gente possa ir passar o período 
chuvoso sem muito  transtorno, e as pessoas,  agricultores,  possam 
estar escoando aí as suas plantações. E também quero aqui que a 
Mesa envie  mais  um ofício ao secretário de Agricultura, aonde ele 
possa tá levando as máquinas ali no Cinturão Verde, essa cobrança 
aqui, eu vou  fazer  toda  segunda-feira, porque  o povo  do Cinturão 
Verde precisa  vir para  feira,  e os seus  carreadores  ali ‘está’ muito  
danificado, e essa parte aí não foi contemplada  com o projeto 
FHITA, então eu peço aí ao secretário Toninho da Emater, que ele 
possa tá vendo  aí o Cinturão Verde,  e fazendo esse trabalho aí, o 
mais rápido possível. E também não poderia deixar de falar aqui dos 
banheiros, dos banheiros químicos ali da feira de quarta-feira. Queria 
que o Executivo pudesse olhar esse problema  de perto, e se 
possível, fazer um projeto aí para fazer uns banheiros fixos, porque 
esse banheiro  aí é banheiro  químico, o pessoal aí não aprovou  
muito, então tá gerando  ali um problema para os agricultores que 
precisam usar esse  banheiro. Então que o Executivo possa estar aí 
fazendo um banheiro  ali, fixo, eu sei que  o Executivo  pode  fazer  
isso, pode  melhorar  aí a condição do nosso agricultor,  do nosso 
feirante. Por hoje  é só, muito obrigado.” O vereador  Wilson Teim,  
PR, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz; “Eu queria  
falar para nossos amigos feirantes  e  complementando  aí nosso 
vereador, é o seguinte, o banheiro até um pedido do vereador Tim, 
que foi colocado lá na feira, é de suma importância para atender ele, 
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só que  tem  um pequeno  detalhe,  fornece-se  todo  o equipamento, 
recebe o banheiro  todo limpinho,  e simplesmente  o pessoal  que 
‘vão’ utilizar ele, utiliza de qualquer  maneira,  então não tem a 
consciência de realmente cuidar do que ele ganhou,  é muito 
importante ficar falando baboseira aqui, agora porque que também 
ele não faz a parte deles, eles não estão fazendo a parte deles não, 
simplesmente chegam lá mijam de qualquer maneira, lá tá 
cheirosinho, o banheirinho  que eu fui fiscalizar  lá, o banheiro  tá 
cheiroso, tem  papel,  tem  desinfetante, mesmo  que for colocar  um 
banheiro fixo, Rogerinho, vai ficar na mesma coisa, ou então fica até 
pior. Então tem que haver, de repente, um certo controle ou alguém 
tem que acompanhar,  alguma  coisa tem que ser feita. Então os 
próprios usuários ali que  tão fazendo  algo  errado,  pode  mudar  de 
qualquer maneira, aquilo não vai ter jeito, aquilo ali é um benefício 
para eles,  então um benefício que eles  têm que cuidar e zelar.  Eu 
acho que  é até impossível colocar  alguém ali para  cuidar  e zelar.  
Então alguém vai ter que tomar atitude ou até a própria presidente 
dos feirantes, a dona Josy, reunir com eles, vamos trocar uma ideia, 
ver alguma alternativa, que foi um investimento muito caro ali, para 
simplesmente  agora se mudar  de qualquer  maneira.  Isso não 
procede, então nós temos que sentar, vamos trocar uma ideia, 
vamos colocar alguma sugestão, algo que possa melhorar e facilitar. 
Aquilo ali é um bem comum para eles, para eles ‘utilizar’ da melhor 
maneira, porque  que na outra feira o banheiro  tá mais limpo e 
organizado, alguém tá cobrando,  então se você cobra,  faz uma 
reunião e conscientiza cada um a melhor  maneira que tem cuidar,  
ele dar vai ter que  dar um jeito, aquilo  é um benefício para  ele, 
então fica aí, ó vereador,  se caso quiser ir conosco fazer uma 
reunião, trocar  uma  ideia com a presidente,  até com os próprios 
feirante, vamos colocar essa ideia para eles, que foi um investimento 
muito grande,  o pessoal  que  toma conta  está constantemente  lá, 
entrega limpinho,  recolhe,  entrega  limpinho  bem organizado,  os 
feirantes tem que organizar melhor isso daí.” Em aparte o vereador 
Rogério Soares  Chagas  diz: “Os feirantes  me ‘procurou’, tá com 
dificuldade aí de usar  esse banheiro  químico, então como  a gente  
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aqui é a voz do povo na tribuna, então eu fiz essa cobrança aí para 
que o Executivo  se possa  fazer  um  banheiro  fixo, o banheiro  fixo 
também é melhor  e fica lá para  toda  vida,   melhor  do que  estar  
contratando uma empresa  de banheiro  químico.” Continuando,  o 
vereador Wilson Teim diz: “Vereador, o primeiro passo é fazer uma 
reunião, e conscientizar  toda turma  lá, a melhor  maneira  de ser 
utilizado aquele banheiro, jogar dinheiro pelo ralo porquê, né? Então 
é sentar com a presidente da associação lá, trocar  uma ideia para 
ficar algo melhor naquela  situação. Presidente,  gostaria que o 
senhor enviasse  para a gente,  um ofício ao nosso secretário de 
Obras, eu estive visitando hoje o bairro Brizon, né, na ocasião fomos 
falar com alguns moradores,  e a moradora  Vera Lúcia, ela tá 
desesperada, porque todo o bairro é feito o cascalhamento,  é 
arrumado, e aquela  Rua  Ijab Adib,  não é feito nada,  e lá ela tá 
preocupada porquê? Na época da chuva aquilo ali enche tudo ali, e a 
água invade todas as casas que estão em volta, e tem uma valeta, 
um buraco tão grande, tão grande, inclusive o senhor já passou por 
lá também, não é, presidente?  Foi deixado  informação com  ela,  a 
dona Vera, que também seria feito um trabalho lá, eu passei várias 
vezes, foi cobrado dela também. Então precisamos mandar um ofício 
para que  tenha  um retorno  isso daí, porque  é necessário colocar  
manilhas, porque  o buraco  tá enorme,  e várias casas em volta, 
chegou a água, daqui a pouco a água vai invadir as casas todas. E 
ela tá desesperado, fez um apelo hoje, eu deixei bem claro para ela, 
que eu estaria  citando  aqui  na  tribuna, de novo,  e falando com  o 
senhor também, porque  é um pedido  do senhor  lá também, no 
bairro Brizon ali. Mandar um ofício para o nosso secretário que nós 
sabemos que temos manilhas lá, então é necessário, a gente cobra, 
corre atrás, em atender  aquela  população ali, que realmente  tá 
sofrendo tanto, e a preocupação maior dela é a questão da chuva, 
chegou a chuva,  aí vai ficar difícil para  os moradores  ali. Então 
vamos olhar com mais carinho, mandar  esse documento,  que 
possamos estar cobrando o pessoal do bairro Brizon. Outra situação 
que já foi cobrado  lá do bairro Habitar  Brasil, nós temos uma 
situação lá, delicada, apenas uma rua funciona, né, as demais não 
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‘está’ funcionando, e já foi pedido em tribuna, já foi mandado ofício, 
então nós ter que procurar outro meio, por que os moradores estão 
cobrando, e é buraco  para  todo lado,  não tem como  transitar  no 
bairro Habitar  Brasil,  de forma  alguma,  foi feita uma  reunião, foi 
discutido, até agora não tivemos solução-. Então vamos ver se revia, 
tá bom, porque desse ofício que não foi dado retorno até agora, e é 
bem próximo, né, tiveram lá próximo, próximo do campo, 
arrumando o manilhamento do lado do campo, colocando manilhas, 
e organizando a rua toda, e simplesmente no bairro não entrou. Aí 
eu fico imaginando,  ‘Poxa, que trabalho  é esse’, tá próximo do 
bairro, são apenas  quatro  ruas, tem que ser feito o trabalho  e 
cascalhamento, faz uma  e cai fora,  e o povo tava aí, estava  nos 
cobrando, então vamos olhar com mais carinho,  respeitar  mais 
nosso povo para  que  realmente  eles possam  ter um atendimento  
mais digno aí, no mínimo sair de casa para trabalhar, porque quando 
começar a chuva,  não vão sair mais, a situação vai ficar mais 
delicada ainda. Outra situação, nós estivemos ali próximo do 
Motocross, e os moradores estão reclamando muito da questão da 
segurança, que não tem lá. Vandalismo  constante  ali próximo, 
muitas pessoas dependentes  químicos ali fumando  de qualquer  
maneira, pediram  se a gente  pudesse  mandar  um  ofício ao nosso  
Comandante do Batalhão lá, para  que  ele possa  fazer  uma  ronda  
mais constante  ali próximo, próximo do Motocross,   próximo da 
escola, ali durante o dia você passa ali, são várias pessoas fumando, 
e criança passando  próximo, ao sair da escola.  Então fazer uma  
ronda mais precisa, dar mais um suporte para a comunidade. Aí fica 
aqui, presidente,  mandar  um  ofício para  que  possamos  fazer  uma  
ronda mais precisa próximo do Motocross,  aquela  área toda ali 
também. Queria  aqui  também agradecer  a todos  os servidores  da  
Educação, deixar o meu apoio, o meu respeito, e o que depender do 
vereador Tim pode estar contando,  o povo está aí cobrando  da 
nossa prefeita Glaucione, um pouquinho mais de respeito, e que ela 
possa estar realmente recebendo vocês para negociação, conversa, 
e realmente ela cumprir com o que ela prometeu, se ela prometeu, 
realmente que ajudaria vocês, falar do piso salarial, então falar todo 
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mundo fala,  então é bom  a gente  cumprir  e fazer  a diferença, eu 
enquanto vereador,  tô aqui,  pode  contar  com meu apoio,  o que  
depender do vereador eu estou junto. E a vocês, uma boa semana, 
que Deus abençoe cada um de vocês.” O vereador Valdomiro Corá, 
PV, ocupa a tribuna onde após cumprimenta a todos diz: “Eu quero 
enviar um ofício a prefeita do município e também ao secretário da 
SEMTTRAN, o qual a classe dos taxistas e também os taxistas 
moto-táxi, eles estão sendo prejudicados  pela nova lei que foi 
aprovada no Brasil,  o Uber,  outras empresas  que vem trabalhando 
no município em forma ilegal, enquanto  eles que trabalha  neste 
município há de  quarenta e cinco anos,  que vem pagando os seus 
impostos, que vem pagando tudo aquilo que a lei determina, o outro 
vem trabalhando no município sem pagar  nada.  Então eu gostaria  
que fosse enviado este ofício cobrando da prefeito, dos secretários, 
que possa fazer uma reunião, dos taxistas e também dos 
moto-taxista, em defesa do nosso povo trabalhador. Quero também 
enviar um ofício para a prefeita,  que cobra  do secretário maior 
respeito pela nossa população, a gente vê hoje muitas reclamações 
da nossa população, quando procura um secretário para conversar e 
muitas vezes é mal atendido,  muitas vezes são recebidos na 
brutalidade, isso nós não queremos  que aconteça aqui  no nosso 
município. Eu  também gostaria de  enviar  um ofício para a prefeita 
que mande um projeto de lei,  já foi cobrado nessa Casa, igual vou 
cobrar de novo, que os aposentados  que ganham  um salário 
mínimo, que  ele pode  ser isento  da taxa de lixo no município de 
Cacoal, é pouca coisa,  que agrada os nossos aposentados, que ele 
possa ter esse benefício em defesa deles, até porque eles 
trabalharam muito  por esse nosso Brasil,  o nosso estado,  e hoje 
você vê assim o benefício para nossos aposentados é coisa mínima, 
que que o aposentado tem direito? Um salário mínimo e o isento do 
IPTU, se o imóvel dele  valer  em torno  aí de setenta  e oitenta mil 
reais. E hoje este vereador  Valdomiro  Corá usa essa tribuna para  
que a prefeita mande um projeto isentando ele da Taxa de Lixo, são 
coisas mínimas que pode ajudar muito o nosso aposentado, pessoa 
que ajudou muito nosso país. Outro ofício, senhor presidente,  
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encaminha ao secretário de Obras e também para o nosso secretário 
de Agricultura, que chegou o momento e até passou da hora, sobre 
o patrolamento nas estradas vicinais do nosso  município, que  a as 
duas secretarias  se unam  e mais esse programa  do FHITA,  que 
venha para cima em resolver o problema  das estradas  vicinais, 
carreador, para ajudar mais os nossos agricultores.  O nosso 
agricultor hoje tem uma  dificuldade  muito  grande  de estrada,  de 
carreador, para  chegar  até a nossa  cidade,  e o que  nós podemos  
agora fazer para ajudar é colocando  todos os maquinários do 
município fazendo um trabalho bom para o nosso homem do campo, 
para nossa população, que eles tenham acesso mais rápido à nossa 
cidade. Outro ofício, senhor presidente, para a prefeita, que mande 
um projeto de lei isentando também o idoso que ganha um salário 
mínimo, hoje  se o imóvel dele  vale  em torno de setenta mil reais,  
ele é isento do IPTU, mas o aposentado  que ganha  um salário 
mínimo e o seu  imóvel vale  em torno  de  cem mil reais,  ele não é 
isento nessa lei que foi aprovada  na época da ex-prefeita  Sueli 
Aragão. O que que eu quero dizer nesse projeto que eu tô pedindo, 
é que a prefeita mande um projeto de lei, que todos os aposentados 
que o seu imóvel vale até cento e cinquenta mil reais, ele é isento 
do IPTU,  ele é isento do IPTU,  e ele também é isento da Taxa de 
Lixo, é um benefício que nós vamos dar para as pessoas da terceira 
idade, que  já fez muito  pelo  nosso  Brasil,  e hoje  nós desse  Poder  
Legislativo e Executivo, possa fazer alguma coisa para ajudar essas 
que fizeram pelo nosso Brasil. Então, senhor presidente, eu gostaria 
que fosse enviado  esse ofício e que  pudesse  mandar esse projeto  
para nós ajudar  toda nossa população. Eu sempre  volto a essa 
tribuna defendendo  os nossos agricultores,  os nossos taxistas,  os 
nossos moto-táxis, mas também eu queria  fazer  uma  defesa  hoje  
em cima  do nosso  povo  que  trabalha na nossa  cidade,  os nossos  
camelôs, os nossos feirantes  e aquelas  pessoas que tem a sua 
barraca de lanche, que vende o espetinho na cidade, que o 
secretário de Indústria e Comércio fizesse algum projeto de lei para 
ajudar essas pessoas que trabalham  na nossa cidade e não 
mandasse a fiscalização ficar perturbando  essas pessoas que 
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trabalha a noite aí, até meia-noite,  uma hora da manhã, para  
ganhar o seu pão de cada dia. Eu sei que vários empresários, vários 
comerciantes reclamam,  mas o sol nasceu  para todos, e todos 
merecemos ganhar  o nosso pão de cada  dia,  um trabalha de um  
jeito, outro trabalha de outro jeito, cada um inventa a sua maneira 
de ganhar seu pão. Mas eu gostaria que esse ofício fosse 
encaminhado para a prefeita e também para o secretário de 
Indústria e Comércio, que fosse tratado muito melhor, melhor ainda 
do que é tratado por que são pessoas que quer ganhar o seu pão de 
cada dia, e eles também pagam os seus impostos, pagam seu alvará 
para trabalhar e muitas vezes  o grande empresário quer prejudicar 
essas pessoas,  e eu como vereador  nessa cidade,  eu tenho  que  
todos os vereadores  defendem  essa categoria,  ‘Jabá’, até porque,  
vereador Valdecir,  são pessoas  também que  luta  de cedo  a noite  
para ganhar  seu pão cada  dia, e quando  a gente  vê através da 
Internet, através da Imprensa, muitas vezes o coitado das pessoas 
tá ali vendendo  um salgado,  vendendo  um espetinho,  vendendo  
milho verde, igual eu vi essa semana no ‘Face’, sendo barrado pela 
polícia, barrado pela fiscalização da prefeitura, isso é uma coisa que 
chateia muito todos nós, porque  nós sabemos  que é tão difícil 
vencer na vida. Eu estava olhando uma candidata  a deputada  
estadual falando da sua família, e eu vi o que ela colocou ali na sua 
revista, né, o seu pai de cedo à noite trabalhando para ganhar o pão 
de cada  dia, para estudar  os seus filhos, e hoje ela vem como 
deputada estadual para defender essa população. Tem todo o meu 
apoio, eu sinceramente, eu acho que o Brasil precisa de renovar a 
maioria dos políticos do Brasil, mas votando em pessoas que 
realmente tem compromisso  com as pessoas  que lutam de cedo a 
noita para  ganhar  o seu pão, do jeito que  for, é lá na roça, na 
cidade, é lá na mata, do jeito que for, na honestidade, tem que ter 
todo o respeito do nosso parlamentar do Brasil, e eu volto até enviar 
ofício, senhor presidente, ao Congresso Nacional, nossos deputados 
da bancada  federal  de Rondônia, que  os oito deputados  federais,  
que faça alguma lei que vem beneficiar  a toda a população 
trabalhadora do Brasil,  e que revoga essa lei de pegar um homem 
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do campo trabalhando lá na mata tirando a madeira para vender, o 
seu maquinário é queimado,  isso me  revolta  muito grande,  é uma 
revolta muito grande, eu tenho certeza que a maioria da população 
também fica revoltada, eu tenho certeza que a maioria da população 
fica chateada com isso, quando está lá um trabalhador tirando  uma 
madeira, uma árvore para vender aqui na cidade, e o seu caminhão 
e pego lá na mata, a sua máquina é pega lá na mata, e é colocado 
fogo, é queimado.  Que  crime  que  a pessoa  fez,  vereador  Euzébio 
Brizon? Trabalhador lutando para vencer na vida, e seu máquina éd 
queimado,  então isso me revolta muito grande, e eu volta a cobrar 
dos nossos congressistas, que tenha maior respeito pelo povo.  Um 
abraço, que Deus abençoe a todos, que Deus abençoe nosso 
servidor do nosso município, tem o apoio  do vereador  Corá, esse 
pedido de vocês, eu tenho certeza que a prefeita  vai fazer um 
melhor, e aquilo que o município pode dar para vocês. Vamos todo 
mundo de mãos dadas trabalhar em defesa do nosso município e do 
nosso país. Que Deus  abençoe a todos.  Um abraço.” O vereador  
Mário Angelino Moreira, Patriota, ocupa a tribuna onde cumprimenta 
a todos e diz: “Hoje eu fiz o capricho de trazer aqui o troféu que a 
dupla de Cacoal, que há muitos dias ganhou, aliás, ganharam lá em 
São Paulo, no ‘Programa do Ratinho’, no ‘Dez ou Mil’, o ‘Cuiabano’ e 
nosso amigo ‘Douradense’, uma forma carinhosa de estar 
reconhecendo o  trabalho deles aqui do nosso município, através da 
Câmara Municipal,  está aqui  na  nossa  tribuna, Cacoal  tem ‘Dez ou 
Mil’, nossos cantores regionais  fazendo bonito a nível nacional.  
Cumprimento todos senhores e senhoras que estão aqui presentes. 
na pessoa do nosso amigo  ‘Carioca’. Em nome  do Ricardo  e do 
Fernando comprimento  todos os servidores públicos que estão 
presentes na sessão. Prefeita,  gostaria  aqui  de começar dizendo,  
mudei todo meu discurso porque às vezes as coisas vão 
acontecendo, a gente  acaba precisando mudar o que ia falar,  mas 
quero deixar registrado,  senhoras  e senhores,  que eu recebi o 
patrimônio da Prefeitura  Municipal  de Cacoal, a quantidade  de 
veículos entre motos, carros, caminhões caçamba, patrol, máquinas, 
nós temos duzentos  e quarenta  e seis veículos no patrimônio do 
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nosso município, patrimônio esse que foi passado  do ex-prefeito  
Franco para a atual administração em dezembro de 2016, a desculpa 
de dizer  que não tem caçamba, que não tem patrol,  que  não tem 
retroescavadeira, tem que ir por terra, porque é mais uma falta de 
verdade que foi colocado pela nossa prefeita quando disse que não 
tem maquinário em Cacoal.  Documento  veio da  prefeitura, não eu  
fui eu que inventei não. Hoje foi dada ordem de serviço no FHITA, 
cento e dezoito quilômetros de estrada para o lado de cá, sessenta e 
seis quilômetros para o lado de lá, e me chamou atenção porque o 
ano passado teve FHITA 2016, teve FHITA esse ano, que está dando 
ordem de serviço hoje, e eu vou procurar saber, presidente, como é 
que foi ‘compro’ a usina para Cacoal pelo FHITA, que FHITA para o 
município só vem um, tem que ter uma explicação de ter vindo dois 
FHITA,  senhora Penha Simão, na qual cumprimento o gabinete da 
Exmª senhora  prefeita,  porque  se o dinheiro  do ano passado  foi 
usado para comprar o FHITA, para comprar a usina, que não é de 
Cacoal, a usina é do governo do estado, em comodato para Cacoal, 
também não podia ter dinheiro para fazer estrada, dois FHITA, eu fui 
secretário de obras, eu sei que isso não existe, ou é lorota ou 
alguém está equivocado  nessa história, nessa informação. Dizer 
também que o secretário de Meio Ambiente foi exonerado, ninguém 
sabe se é só por  sessenta dias, para fazer a campanha do pessoal 
do MDB,  ou se vai voltar depois  de sessenta  dias,  mas quem  tá 
nomeado lá, interinamente, é o senhor Brito,  eu acredito que é só 
por sessenta dias, que só acontece em Cacoal, secretário se afastar 
para fazer campanha política. Lembrando que não deu conta ainda 
de colocar efetivamente a coleta seletiva na rua, e está precisando, 
obrigação da Secretaria  de Meio Ambiente,  lembrando  que nós 
temos uma  Ação Civil Pública em relação aos pneus,  que  eu tive 
uma reunião essa semana, em nome do Malaquias eu cumprimento 
todos os borracheiro  de  Cacoal,  que os borracheiros já não sabem 
mais onde  que  vai colocar  os pneus,  não tem mais onde  colocar  
pneus em Cacoal, e tem que dar destino final do pneu. E estão aqui 
com uma campanha nacional, especialistas alertam para epidemia de 
Zika, Chikungunya  e Dengue,  no verão, e a nossa  administração, 
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inclusive o secretário que estava na pasta, em vez de  tá cuidando 
disso, numa  Ação Civil Pública, está cuidando  é de campanha  de 
terceiros, que  nem dele  é, cabo eleitoral dos outros.  É bom que a 
gente fica sabendo quem indicou, quem é que segura a teta, porque 
que não pode  tirar,  porque  que  não pode  demitir,  mesmo  sendo  
ruim, mesmo sendo da forma que Vossa Excelência diz, o que tem 
que fazer para fazer um ‘ó’, não pode tirar, que a gente sabe quem 
indicou, Vossa Excelência foi muito  feliz naquela  fala.  Então, essa 
coleta de pneus  tem  que  ser feita,  tem  que  dar  destino final para 
ela, e os borracheiros  não sabem  mais onde  colocar,  porque  não 
cabe mais nas borracharias. Prefeita, por favor, nós vamos aí com o 
nosso nossos borracheiros e a senhora não estava aí, eu não sabia 
se a senhora  estava  na Rio de Janeiro,  ali no sub-gabinete ou se 
tava viajando, sei que nem tava a senhora, nem a nossa secretária  
chefe de gabinete,  enfim, não encontramos  a senhora. Quero 
parabenizar aqui o SEMTTRAN pela pintura que tá fazendo no nosso 
município, projeto iniciado pelo ex-secretário Sityá, ainda de emenda 
parlamentar do ex-deputado  ‘Tucura’, que  até hoje  está chegando 
na nossa cidade, e estão fazendo a reforma das pinturas de trânsito. 
Vamos lá, greve,  não ia nem tocar nesse assunto, greve,  todas as 
propostas feitas por essa administração não ‘foi’ aceita pelos 
servidores que tem a cabeça no lugar, que tem um raciocínio 
perfeito, que  são pessoas  idôneas, trabalhadoras, e que  cumprem 
com a sua função. Hoje a noite ouvi discurso aqui que vamos falar a 
verdade, é de escorrer  demagogia  pelo canto  da boca,  falar em 
índice, falar  em índice, 53.66,  mas a semana passada,  maioria  da  
Casa votou favorável a portarias,  a valores  para  portarias,  eu me 
abstive, não votei contra nem votei a favor, me abstive em respeita 
aos portariados e as pessoas que estavam aqui, mas em respeito a 
vocês eu não votei favorável, porque se pode votar para portariado, 
tem que votar para vocês também. Eu fui chamado de irresponsável 
junto com mais dois ou três colegas vereadores,  três colegas 
vereadores que ‘veio’ do mandato passado, que nós demos aumento 
para vocês no ano passado, a primeira entrevista da senhora 
prefeita, que vamos ser francos, vamos ser francos, é fraca, vamos 
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ser francos, é fraca essa administradora, vamos ser francos, é fraca 
essa prefeita,  porque  não dá conta  de conversar  com servidores  
dela, os trabalhadores   dela, não dá conta de cortar na carne 
quando é preciso, para poder enxugar  a folha, para poder dar 
reconhecimento de trabalho para vocês, tem que ir para greve sim, 
que ela vai receber pressão de gente grande  para resolver o 
problema, ou os grandes  ajudam ela resolver,  porque foi eles que 
colocaram ela na prefeitura, que ela não chegou ali sozinha não, até 
porque eu acho  que  ninguém chega  sozinho  a lugar  nenhum não. 
Ela tá de parabéns, porque  ela se uniu  com muita  gente  grande,  
tanto é que  hoje ela não pode  nem  mexer  com tanto  secretário, 
porque tá presa. Mas vamos ser franco, tá fraca, pode até melhorar, 
mas tá fraca.  E falando  em Franco,  hoje conversando  com vários 
servidores, todos os que eu conversei hoje, novecentos e dois, eu já 
contei até agora,  saudade  do Franco,  saudade  do padre  Franco,  
‘Volta Franco, volta Franco’, por que não tinha maquinário, eu já tô 
aqui ó, desmentindo, dizer que era cinquenta milhões na prefeitura, 
eu já desmenti,  dizer  que  não tinha recebido  caixa de  trinta e um 
milhões de reais, eu já desmenti,   o que mais não vão ter que 
desmentir? Talvez pedir explicação como é que se mede para pagar 
a folha em metro  cúbico, folha de árvore, medir  em metro  cúbico 
igual se mede areia, pedra,  tronco de árvore, eu também vou 
desmentir daqui uns dias, se Deus quiser, que esse assunto não tá 
morto não. Então, senhoras e senhores, precisamos ter mais 
firmeza, e você e servidores,  ter união igual  vocês estão tendo,  
estão de parabéns, estão valorizando  o sindicato  de vocês, estão 
juntos, e amanhã, sete horas, melhor, sete e quinze, por aí, eu vou 
deixar minha filha na escola, ah, não, amanhã não tem aula, eu vou 
direto para  praça municipal  com  vocês. Esse  negócio que  eu voto 
assim, que eu voto assado, que eu tô dizendo para a prefeita como 
é que tem que fazer, como é que tem que enxugar, para de lorota, 
uma pessoa que está na pasta, com a caneta na mão, a menos que 
não tenha  tinta na caneta,  porque  hoje de amanhã, na hora de 
assinar lá, tive que  dar  minha  caneta,  que  a dela  não tinha tinta,  
falei, ‘Toma, prefeita,  assina  que  a minha  tem tinta’, na hora  de 
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assinar o convênio do FHITA, e tinha titã a minha caneta, não falhou 
não, mas, enfim,  está de parabéns. Falar aqui das eleições um 
pouquinho, pode contar com o meu apoio sempre, sindicato, 
parabenizar e eu quero que essa Mesa, por  gentileza, por obséquio, 
encaminhe ao Ministério Público Federal e ao TER, um ofício 
parabenizando eles, pela seguinte campanha, primeira campanha do 
MPF, tirar a religião dos palanques, hoje foi um absurdo, eu peguei a 
música do pastor que é candidato a senador em Porto Velho, o cara 
é pastor,  com  aquele  de não sei o quê, da  malandrinha, o cara é 
pastor e não consegue  pegar  uma música evangélica para  fazer  a 
música de campanha dele,  usando  a igreja,  usando  os irmãos, os 
fiéis, aí a música tem que ser do mundão, ele vai lá, prega que Jesus 
salva, que  você tem que sair da perdição, mas na hora de fazer a 
campanha dele, ele usa a musiquinha  de segundas  intenções. 
Parabéns, pastor,  você já começou bem,  da  outra  forma  é usar  o 
nome de Deus para dizer que tá andando o estado de Rondônia todo 
com a proteção d’Ele, e começa desse jeito, ou está sentindo que o 
povo não está prestando atenção, e tome Deus no meio do discurso, 
e o MPF, inclusive, está deixando aqui no site, local para você clicar 
e denunciar,  se achar  que  tem abuso  com o nome  de Deus  nos 
palanques, porque  tem político por ai, que aliás, não podia  nem  
pensar em Deus e falar no nome d ’Ele, mas Deus é misericordioso, 
venha com os pecadores,  venha  com os doentes,  mesmo,  quem  
sabe resolve. E no TER, encaminhar  um ofício para o TRE, 
parabenizando pela suspensão da entrega de máquinas eleitoreiras, 
que neguinho  trocou o voto em Brasília, para salvar a pele do 
Temer, em troca,  por exemplo,  de cento  e sessenta  milhões, em 
máquinas, em Rondônia, e ia fazer  propagandazinha com pneu de  
trator, e o TRE  não deixou,  que não tá mais  na hora,  teve  quatro 
anos para mandar máquina, nego vai mandar agora na semana da 
eleição, na véspera de entregar o santinho,  faça-me o favor. 
Parabéns TER, parabéns, agiu muito bem. Então esses dois ofícios, e 
para terminar,  eu  quero  dizer,  presidente,  deixar registrado, que a 
gente tá tendo vários sinais de mão por aí, cadê a Marinalva? Vários 
sinais de mão, para  se escolher  políticos, e tem presidente  que  o 
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sinal é esse, mas a saída desse  país, não é com esse sinal não, 
precisa ter muita  coragem de falar  isso, a saída desse  país é com 
esse sinal aqui, de livro,  de educação, porque a letra L se escreve  
livro também, é só através da educação, é só através da formação 
verdadeira de uma população, quer nós vamos estar livres para ser 
um verdadeiro país, não é com arma, é com L, L de livro. Boa noite 
Cacoal, Deus nos abençoe, bola para  frente,  Jabá Moreira  o seu 
representante no Legislativo. ” O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  
PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Eu começo a 
minha fala  a qual há aproximadamente quatro meses  foi aprovado 
projeto nessa casa de isenção de taxa de construção, para as 
granjas de Cacoal,  muitas  pessoas  estão investindo em granja em 
Cacoal, e tem foi aprovado nessa Casa unanime, a taxa de trinta mil 
reais que é a taxa do alvará dos barracão, só que  tá tendo  um 
problema na prefeitura, está difícil de tirar, conceder, a certidão de 
isenção lá da prefeitura, está difícil, muitas pessoas estão com seus 
projetos prontos, muitas pessoas estão deixando de vender, uns são 
comerciantes,  uns são empresários, e tem que haver uma coisa que 
acelere, que acelere essa liberação, das certidões, da taxa de 
isenção do alvará de construção, então fica uma  cobrança minha  
aqui, que tem que acelerar  isso, que  eles estão precisando  para  
construir esses barracões, essas granjas e muitos moradores da área 
rural e até empresários me procurou,  liguei para o Itamar, e 
realmente estão com falta, de alguns funcionários, pessoas 
capacitadas para acelerar essa gestão. Eu estive também, com 
alguns empresários loteamento, algumas pessoas, com seus 
terrenos que  está esse projeto  de lei, não está nessa  Casa  ainda,  
está no Planejamento,  que é pra regularização das construção, 
desmembramento dos lotes de até 150 metros quadrados,  uma 
construção mínima de 80 metros  quadrados,  muitas  pessoas  tem 
seus terrenos maiores e querem dividir, e precisam desse 
desmembramento, que está emperrado,  no Planejamento,  então 
tem que ser  rápido isso aí, tem que mandar pra essa Casa pra ser 
votado, e não tem que ser provisório, igual eles tão mandando pra 
cá, provisório, tem que ser uma coisa fixa, oficial, que vá beneficiar 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
36

muita gente,  vai ter arrecadação mais  de IPTU,  mais  pessoas  que  
não tem dinheiro pra comprar outros terrenos, o seu terreno 20 por 
30, poderá fazer duas casas, duas contas de água, 2 IPTU, como eu 
falei, duas contas de energia, e vão ter  a sua escritura para poder 
fazer seu financiamento também. Então a coisa que tá empacada, tá 
emperrada, a administração que tem que acelerar  com urgência, 
para que libere logo esse desmembramento dos lotes das Casas dos 
terrenos até 150 metros  quadrados.  Quero  falar  também aqui  de 
uma coisa que muita gente estão cobrando  faz tempo que é o 
semáforo da BR, esse semáforo tá causando  um transtorno  no 
município, as pessoas estão acontecendo acidente, teve um 
gravíssimo agora semana  passada,  então tem que acelerar  esta 
licitação desse semáforo, o do posto 2002 lá em cima, ficou 
queimado 10 dias, arrumaram, como a gente sabe que foi empresa 
que quebrou de fora,  vai entrar judicialmente contra essa empresa 
pagar esse semáforo, só que as pessoa não pode esperar, então tá 
acontecendo muita  tragédia naquele  lugar,  já pedi  que  essa mesa  
encaminhe para o DENIT, que tire uma placa do quebra-molas, que 
tem ali, uma placa amarela, quem desce ali, para pegar a esquerda, 
é uma  placona  no quebra-mola,  aquele  quebra-molas  tem muitos  
anos, ali e atrapalha  muito  a visão, é uma  placa  muito  grande  e 
muitos moradores pessoas que transitam por aquele lado já cobrou 
este vereador já, e eu tô pedindo que oficialize esse pedido para o 
DENIT, que  retire  aquela  placa  daquele  quebra-mola urgente,  que  
atrapalha muito a visão dos motoristas ali.  Quero também falar do 
centro de  Cacoal,  já tiveram vários debates aqui, sobre  mobilidade 
urbana de Cacoal, que está atrasando muito e tá causando 
transtornos muito para os empresários construir  seus  comércios, e 
Cacoal não tem estacionamento mais no centro,  então não adianta 
vir querer fazer zona azul em Cacoal do jeito que está o trânsito de 
Cacoal, do jeito que tá os estacionamento de Cacoal, que eu vou ser 
contra com certeza, então já cobramos várias vezes, ali em frente à 
Ubêda que eu medi uma vez com o Sityá, quando era secretário do 
SEMTTRAN, que é seis metro e oitenta de rua, fizeram um monte de 
pintura para moto, então não precisa, gente, nós tem que fazer é os 
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bolsão,  cortar aquelas calçada tem muita calçada, 4 metro e meio 
em cada lado, e não é só sair pintando rua, pintando moto, pintando 
pra carro,  que vai resolver o problema  dos empresário. É muita  
gente perdendo  cliente,  é muita  gente  reclamando,  então aqueles  
canteiro, já falei várias vezes aqui, tem que abrir aqueles canteiros 
centrais, olha Rolim de Moura, estive em Rolim de Moura esses dias, 
tá um exemplo  de estacionamento  Rolim de Moura,  nas ruas de 
Rolim de Moura,  não é difícil fazer,  custa  barato  para  a Prefeitura 
isso, é só querer. Então tem coisas que não pode esperar por esse 
projeto de mobilidade Urbana, que desde 2014,  da gestão passada 
estão discutindo  isso, gastando-se  dinheiro  com  isso e não sai do 
papel, então tem que abrir urgentemente  esses canteiros,  essas 
calçadas grandes, muitas empresas já fizeram isso, então a 
prefeitura tem que tirar o pé do chão e ajudar a classe empresarial. 
Essa gestão até agora não ajudou em nada, não beneficiou nada a 
classe Empresarial de Cacoal,  então tá na hora de se mexer,  tá na 
hora de fazer,  que  esses empresário aumente  suas  vendas.  Então 
fica minha cobrança mais  uma vez, então tomara que a prefeitura 
faça esse trabalho  de planejamento,  esses bolsão, esses canteiros  
de Cacoal. Eu quero também aqui falar que estive conversando com 
os empresários do Bairro Industrial, estou tendo muitos problemas, 
a prefeita na campanha foi lá pra esses empresários, prometeu rios 
de coisas que vai regularizar o bairro industrial, e muitos 
empresários que tão crescendo aquele segmento, estive hoje com o 
Batata, Agnaldo também fui  visitar o Agnaldo, ele não tava lá, são 
pessoas que estão gerando muitos empregos ali, mas não tem nada 
de benefícios para eles, a escuridão toma conta daquele  bairro 
Industrial, então assim,  tem  que  ter uma pessoa,  tem que ter um 
planejamento para  que ajude,  que libere esse terreno  para  esse 
pessoal que há muitos anos estão ali, não são pessoas aventureiras, 
são empresários que estão fixo ali no Industrial, gerando emprego. 
Então tem que olhar  um olhar diferente para a classe Empresarial, 
eles sim geram emprego em Cacoal, e não só a fiscalização 
querendo multar, não querendo liberar alvará, porque às vezes não 
têm documentação da escritura porque os terreno não são doados 
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para as pessoas  ainda,  tem que  passar  15 anos.  Então eu espero  
que mande um projeto  de  lei para essa Casa também, para que a 
gente vote e beneficie  a classe empresarial  que  tanto  precisa  no 
município Cacoal. Que são pessoas trabalhadora, pessoas que ajuda 
mesmo o município, pagando os seus impostos e gerando o principal 
que é o emprego  que  tanto  aumentou  no nosso  país nos últimos 
cinco, seis anos. Eu quero também aqui falar da nossa Capela, já foi 
debates aqui, já foi discussão e eu te falei aquela vez aquela capela 
não foi reformada, tem pessoas que ficou bravo que reformou, não 
reformou, passou a tinta, então a capela de Cacoal tá uma vergonha 
a Capela,  tinha um senhorzinho  lá de muitos anos ajudando  na 
capela, fazendo o seu café, limpando e tiraram o senhorzinho de lá e 
não colocaram  ninguém. Então a capela  precisa  passar  por uma 
estrutura, uma reforma que não dá cem mil reais, talvez nem oitenta 
mil pra  gastar  naquela  capeta,  climatizar  ela,  fazer  uma cozinha e 
um banheiro de qualidade, porque a capela realmente quem vai está 
uma vergonha aquela capela.  Então Cacoal  precisa  de uma capela 
de respeito  das pessoas  que  vai visitar,  que  vai visitar  seus  entes  
queridos, pessoas  que,  amigos,  familiares  e tão querendo  ter um 
respeito pelas  pessoas  ali na capela,  o respeito  da administração, 
daquela pessoa que tanto somou com o município. Quero falar 
minha última coisa aqui, eu estive, me ligaram esses dias que ‘tava’ 
mexendo na Rua Porto Alegre  moradores  10 anos  que  não mexe,  
depois da gestão da Sueli  Aragão, que  não mexia naquela  Porto 
Alegre, as pessoas ficaram  feliz, quando  eles foram ver, era a 
inauguração do comitê do MDB,  inauguração do MDB  do comitê, 
quando eu falo para adotar uma festa da linha, eles vão arrumar sua 
linha, vamos adotar um comitê agora, vamos botar um comitê nas 
esquinas de Cacoal, que eles vão agora arrumar  suas ruas, é 
brincadeira, gente,  é brincadeira um negócio desse,  inaugurou um 
MDB arrumou a rua. Isso mostra que tem dinheiro, já falei mil vezes, 
isso mostra que é falta de respeito com nós cidadãos do município 
Cacoal, porque  arrumou só o do MDB,  o Raupp tá aí? Porque  é o 
grupo dela,  partido dela, até os morador levou um susto, 10 anos 
que não passa na Porto Alegre, no final com a Malaquita. Isso é falta 
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de respeito com a população de Cacoal. Então fica a minha 
indignação, os moradores  me ligando,  eles fizeram só a frente  do 
MDB ali, ficaram  o resto tudo para trás, então quem não fica 
chateado com um negócio desse,  gente.  Então tem que  ter mais 
respeito pela população de Cacoal. Quero só mandar um abraço pro 
nosso amigo  Adão, o homem  do esporte  que tá fazendo  futebol  
feminino na área rural,  uma  pessoa,  um exemplo,  um lutador  de 
mais de 40 anos de Cacoal, faz na força mesmo, arruma  um 
patrocínio aqui outra ali,  mas a força dele,  viu, seu Adão, continue 
assim, Cacoal precisa muito do senhor na área Rural, principalmente. 
Estive na Linha 10, estou acompanhando os jogos, tipo na linha 12, 
cheio de gente, as mulheres  jogando  bola, é bonito de ver, e 
convidar a todos,  sábado que vem agora, às 14:30,  será na aldeia 
na Linha  11. Um abraço a todos, tenham  uma ótima semana  e 
fiquem todos com Deus.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, 
ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero aqui 
manda um abraço para o Dorvi Sales e sua esposa que sempre nos 
acompanha pelo YouTube,  várias pessoas  acompanhando a nossa  
sessão pelo  YouTube, quero mandar um abraço a todos que estão 
nos assistindo em casa, meu parente, meu cunhado, que mora em 
Linhares, Espírito Santo, acompanha nossa sessão toda 
segunda-feira, então eu quero aqui deixar o meu abraço a todos que 
nos assistem pelo YouTube, então é um grande prazer estar levando 
o nome da nossa cidade para outros estados. Quero, senhor 
presidente, falar aqui que hoje pela manhã estivermos ali na 
prefeitura junto com a prefeita Glaucione e várias lideranças da zona 
rural, presidente  de associações, o tão esperado  FHITA,  foi dada  
Ordem de Serviço,  duas empresas que ganharam ali para fazer os 
travessões e algumas linhas do nosso município, agora só falta, nós, 
vereadores, como representantes  do povo e fiscalizador,  estar 
fiscalizando e acompanhando  as obras, para posso fazer um 
trabalho, um trabalho digno, um trabalho de boa qualidade, para o 
nosso povo  da zona rural. Senhor presidente, quero também pedir  
que a Mesa envie um ofício para  o nosso secretário de, para  a 
prefeita e a secretaria de Obras e Serviços Públicos, que faça ligação 
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daquela estrada, tem que fazer aquela estrada ali, gente, em nome 
do Ivan, morador  do Alfa Park, e vários moradores  que pedem  
aquela ligação ali, vereador  Corá, do Anel  Viário até o Paineiras, a 
primeira a prefeita  já olhou  o local  ali, vai ser ali perto  da guarda 
mirim, que faça aquela estrada para aqueles moradores, que aquela, 
aquela rua ali, vereador Corá, vai ali às seis horas, para você ver o 
movimento, o perigo  que  tá ali, é o pessoa  da  zona  rural,  aquela 
avenida ali é muito movimentada, então vamos aí estar reforçando 
com a nossa prefeita e aí pedir que o secretário abra aquela estrada 
ali, com urgência, aquela rua. Quero também falar, senhor 
presidente, quero  aqui  falar  também sobre  a Linha  Chico  Arruda,  
recebi agora à tarde, um áudio do ‘seu’ Florêncio, que mora ali na 
Linha Chico  Arruda,  que  caiu  mais uma  ponte  ali, vereador  Corá, 
pedir ao nosso  secretário, que  vá lá amanhã, olhar ali,  que aquele 
povo não pode ficar sem estrada, ali tem uma linha, a Linha Chico 
Arruda, que  dá acesso  ao Mato  Grosso,  é a única linha  do nosso  
município, divisa com Espigão do Oeste, então precisa de ser 
arrumado ali, com urgência.” Em aparte o vereador Rogério Soares 
Chagas diz: “Eu gostaria de usar um minuto ou dois do seu discurso, 
só para esclarecer  a população que nos assiste, e também aqui ao 
pessoal que  está aqui  na Casa  hoje,  assistindo  a sessão, que  vou  
falar, o ex-secretário de Meio Ambiente,  vou falar  ex, porque  ele 
pediu exoneração para  estar coordenando  a campanha  de alguns  
candidatos, e que esse vereador que te antecedeu, a gente pode ver 
aí com clareza, a perseguição desse vereador, não vou falar o nome 
aqui, para ele não tá usando um minuto ou dois, para estar 
conversando fiado, que a gente pode ver aí uma perseguição desse 
vereador, porque o ex-secretário pediu exoneração, está sim 
coordenado a campanha.  Esse vereador, ele fez uma prévia 
campanha de senador,  mas o partido  dele,  por nome  de Patriota   
decidiu disputar essa vaga com candidato só, e deixou a vaga dele 
em branco, é por isso que ele fica aí criticando pastor e vários outros 
tipos de candidatos,  porque  não teve sucesso.  Eu li uma  matéria 
onde dizia que esse vereador,  ele não tem moral nem para  ser 
vereador no futuro,  e muito  menos  para  ser candidato a senador,  
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então é por isso que ele fica aí conversando  fiado e tentando  
denegrir os outros e era bom ele cuidar da vida dele. Muito 
obrigado.” O vereador  Mário Angelino  Moreira  solicita um aparte,  
mas não lhe é concedido  pelo orador Euzébio Scherrer  Brizon, 
devido ao seu tempo ser  exíguo. Continuando, o vereador  Euzébio 
Scherrer Brizon diz: “Quero pedir ao nosso secretário de Obras que 
jogue uma caçamba de terra ali naquela, naquela estrada ali, que dá 
acesso ao Alfa Park, pessoal passa de a pé ali, vereador Corazinho, 
após ali a rua  Rural  tem  ali uma entradinha, que  passa  dentro  do 
mato ali, na beira  da daquela  estrada  ali, da Rodovia  do Café, é 
preciso jogar ali uma terra, urgente, porque tá uma ‘catreira’ feia ali, 
esses dias passando ali, vi um motoqueiro caindo, com uma criança 
ali, de moto, e as pessoas  passam  ali de moto e carro,  e a pé, 
precisa de jogar urgente ali uma viagem de cascalho, para que não 
aconteça um acidente  pior ali. Quero  falar  aqui,  ‘seu’ presidente,  
falar aí e parabenizar  nossa prefeita,  pela iluminação pública da 
nossa cidade, vocês lembram muito bem que no ano passado, tinha 
um senhor que tava na frente da iluminação pública, fazendo 
campanha eleitoral,  e não trabalhava para o povo  de  Cacoal,  você 
lembra muito bem, vereador Corázinho e os vereadores dessa Casa, 
nós apanhamos um ano todo, por causa da iluminação pública aqui, 
causa de gente irresponsável. Por isso que a prefeita tem que ficar 
olhando que ela bota para cuidar  das secretarias,  porque  só foi 
mudar, e não botou mais gente não, os mesmos três que estavam 
no ano passado estão trabalhando  hoje, e atende todos os 
vereadores, todos pedidos aqui da população, está atendendo.  
Então eu quero  dizer para todos, eu quero  parabenizar  a nossa 
prefeita e parabenizar  o Jair que  está na  frente  daquela pasta ali, 
vereador Corá, está fazendo um belíssimo trabalho  para nossa 
administração, do nosso município. Quero aqui, quero falar também, 
‘seu’ presidente,  quero  aqui parabenizar nossa prefeita,  porque ter 
hoje falado que vai levar  o desfile  de  sete de  setembro,  lá para o 
distrito, distrito de Divinópolis, então eu quero parabenizar a nossa 
prefeita, e convidar desde já a população, todos da zona rural, que 
vá ali no distrito de Divinópolis, dia sete de setembro, às 16 horas, 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
42

que vai ser ali o desfile, no distrito de Divinópolis. Quero deixar aqui 
o convite  a toda  população. Por hoje é só, ‘seu’ presidente.  Meu  
muito obrigado.” Em Questão de Ordem o vereador Mário Angelino 
Moreira diz: “Levando em consideração que o nobre edil usou aparte 
do discurso do outro vereador, e o único vereador que tem aqui do 
Patriota sou eu,  e quem tocou  no assunto fui eu,  eu  gostaria que 
Vossa Excelência me desse  um minuto  para  explicações pessoais,  
dentro do Regimento fala isso.” O senhor vereador Pedro Henrique 
Rabelo, no momento  na presidência da sessão, diz: “Vereador eu 
gostaria que a gente se atentasse  e cada vereador  teve a sua 
oportunidade, até pedir para que os vereadores,  quando  pedir 
aparte do vereador  que tiver em tribuna se atentasse ao conteúdo 
do que  está sendo  debatido  na tribuna,  e que  a gente  não possa  
fugir e nem ir para assuntos pessoais, e neste momento, eu não vou 
ceder.” Em Questão de Ordem o vereador  Mário Angelino  Moreira  
diz: “Como foi, como foi dado aparte,  e ele foi para o ataque  
pessoal, eu tenho  direito de resposta. ” O senhor  vereador  Pedro  
Henrique Rabelo,  no momento  na presidência da sessão, diz:  “Eu 
peço que o senhor se acalme, e que numa outra oportunidade que 
você tiver, você vai poder se defender e fazer a sua pauta aí, ok.” O 
senhor vereador Pedro Henrique Rabelo, no momento na 
presidência da sessão, diz: “Eu gostaria  só que  Vossa Excelência 
registrasse aí que  ele mandou que  eu cuidasse  da  minha vida,  no 
final da fala.” O vereador  Pedro Henrique Rabelo, MDB, dispensa a 
palavra. O vereador  Claudemar  Littig,  PDT,  dispensa  a palavra.  O 
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra passa a presidência da 
sessão para  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  vice-presidente,  e 
ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos diz: Os servidores 
vieram até a Casa hoje,  atrás de  respostas,  fiquei até triste de ter  
ido embora, porque eu não tenho dificuldade  em falar sobre 
qualquer assunto, já que eu fui eleito para isso, penso, de coração, 
que é possível, e isso, que fique bem claro, estou falando somente o 
meu mandato,  referente  ao meu mandato,  eu não estou aqui 
querendo dizer que algum  vereador  disse A ou B, estou falando  
sobre o meu mandato,  dentro da minha forma de pensar, o 
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Executivo tem condições de dar o aumento do servidor público, essa 
é a minha forma administrativa de pensar, e às vezes eu falo com a 
prefeita Glaucione  e a prefeito diz assim: “Mas então me dê 
soluções, eu aceito soluções” então é assim, lá vai a minha opinião, 
que não serve  para nada, porque ninguém faz, mas eu vou expor,  
eu acho  que  o servidor  público, espera  isso, não só de  mim,  mas 
dos outros  vereadores,  nós votamos  aqui,  e é notório que já vem 
sido falado  nessa  tribuna  por várias vezes, que  a arrecadação do 
município caiu, porém não caiu arrecadas  municipal,  o que caiu 
foram alguns repasses,  nós votamos aqui e sofremos um desgaste 
até hoje, uma taxa de lixo que não arrecada menos de trezentos mil 
reais/mês eu quero que você faça a conta, mil e oitocentos vezes os 
primeiros cento e cinquenta reais  à vista, que o sindicato gostaria, 
que foi uma proposta, que eu acredito que talvez aceita, se não dá 
menos que  trezentos  mil/mês, pode  fazer,  mil e oitocentos  vezes 
cento e cinquenta,  se fosse cem dava cento e oitenta mil, 
automaticamente cento  e oitenta  mil dividido  por   dois  e noventa,  
cento e oitenta com noventa, duzentos e setenta, pronto, está feito, 
acabou, só aí eu já conseguiria dar o aumento de cento e cinquenta 
reais, que eu poderia dar em cima do dinheiro que não precisa estar 
no índice que eu poderia dar no auxílio-alimentação,  dos trezentos 
mil que eu arrecado e que eu deixei de pagar, porque eu não tinha 
esse dinheiro, e agora eu tenho e agora eu tenho, ‘Ah, mais aí eu 
vou pagar o lixo’, eu sei, mas você pagava o lixo sem ter o dinheiro, 
quer dizer,  de um jeito ou de outro, tinha que ter trezentos, a não 
ser que eu não sei fazer conta, mas eu não acredito que eu esteja 
errado, mas para  você conseguir  dar  aumento  ao servidor  público 
em época de crise, Fernando, eu tenho que me programar para isso, 
se eu não posso tirar os trezentos mil eu tenho que enxugar,  eu já 
falei isso aqui um monte de vez, estava está ficando notório e chato 
isso aqui, viu vereador Jabá, eu tenho que enxugar, e de novo, tem 
que enxugar  na  elite,  na elite do servidor,   na elite portariado, na 
elite que é o senadores, os deputados,  os governadores,  o 
governador que indica, rapaz é conta, é fazer conta, é uma empresa 
que eu tenho  que  cortar  gasto,  e usar  receita  para  dar  aumento,  
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com todo respeito que eu tenho na administração pública, no Brasil 
inteiro cada um faz a administração do jeito que quer, é continha de 
mais e menos isso aí, agora, dói cortar na carne? Ah, meu irmão, a 
dói,-dói,  disse eu sei, eu sei que  não é fácil, né, fez a conta  aí, 
vereador Nilton,  para mil e oitocentos,  tá entendendo,  eu  não sou 
demagogo  não, gente, eu  tô falando sobre  de uma lógica, eu tô 
falando, porque  dentro  de  uma lógica é só você fazer  conta,  você 
não tinha dinheiro, agora você tem, você tem que dar um aumento 
de cento e cinquenta reais,  supostamente estamos conversando em 
cima disso,  nós temos  dinheiro? Temos,  tá que que eu  tenho que 
fazer? Cortar despesa,  a minha  despesa  tá no alto escalão, dez 
portarias de cinco mil, dá cinquenta paus, dez portarias de cinco mil, 
quer dizer, já não vai ficar cento e sessenta e seis, vereador Nilton, 
ja vai melhorar, entendeu? Se eu abaixar, se eu abaixar cem mil da 
minha despesa com portariado, alto escalão, eu gosto de falar alto 
escalão, que  eu  porque  eu não, não gosto,  não suporto,  quando 
administração pública, estadual,  municipal,  federal,  corta  na carne  
de quem  está precisando,  não adianta mexer  no merendeiro,  não 
adianta mexer  no monitor,  tem que  mexer  nas grandes  portarias,  
onde elas estão? Ésó pegar, entra aí no Portal Transparência, vocês 
vão achar lá, é básico, é gente que ganha nove mil, e vem com ônus 
de nove mil e você paga mais oito mil, faz a conta, gente,  então, 
outra coisa,  que  fique  bem  claro,  que  fique  bem  claro,  eu não tô 
aqui criticando administração pública, eu tô só mostrando que tem 
jeito, e não importa quem tá lá, se é a Glaucione, se fosse o Fúria, 
se fosse o Dr Vasquez,  a conta  é a mesma,  não muda  vereador  
Jabá, a conta é a mesma. Agora você tem que saber se você quer 
fazer, se você quiser  fazer  a fórmula tá aí, beleza,  eu  não tinha o 
dinheiro, a minha arrecadação não caiu, aliás, eu gostaria de pedir 
para que essa Mesa mandasse, eu quero saber quanto tá 
arrecadando a taxa de lixo, porque eu apanho dessa taxa de lixo até 
hoje, e essa taxa de lixo serve para que a prefeita Glaucione tenha 
condições de trabalhar.  Então eu quero saber quando que a 
administração vai ser colocado em prática, isso aqui é administração 
pública, não é do prefeito, não é do presidente da Câmara, foi dado 
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ideia pelo vereador Rogério, parabéns, sou a favor, desde que seja 
para que vocês sejam beneficiados, eu sou a favor, até nós somos 
questionados, eu  entendo todos  os servidores,  chega um aumento 
aqui, se vier, como veio para beneficiar algum servidores que saíram 
da SEMMA,  foram  para  Obras,  sou a favor, porque  aumenta  um 
pouquinho, veio outro,  e eu sei que  aumentou um pouquinho ali,  
dois geólogos que  ganhavam mil reais,  e a gerente  da UBS,  subiu 
um pouquinho,  eu fui a favor,  o que  vier de aumento  para  vocês 
aqui, eu voto a favor, porque eu sei que vocês merecem, o que eu 
quero dizer, é que se você não colocar  a palavra  administração 
pública na frente, vira um cabide de emprego. ” Em aparte o 
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Muita coerência que você está 
falando e não vai ser  surpresa pra mim e acredito que para Vossa 
Excelência também não, e nem para os servidores,  se  a saída 
milagrosa vier de algum dos candidatos da  base  da  prefeita,   que  
poderia ter  feito isso lá atrás, mas chega chegar no extremo,  para 
poder ter o salvador ou a salvadora da pátria para poder resolver o 
problema, aí vai ser demagogia pura e você tá dando os caminhos, 
nem pensando nisso, mas sei que Vossa Excelência está agindo com 
total respeito  e responsabilidade nessa  tribuna,  parabéns pela  fala  
de Vossa Excelência.” Continuando,  o vereador Paulo Roberto 
Duarte Bezerra  diz:  “Só reiterando  isso aqui  eu já tinha falado  de 
outra forma  a  dois, três discursos  atrás, é querer,  agora  se não 
colocar na ponta da caneta e  dizer  assim, ‘Eu vou fazer ’, não faz, 
esquece, aí vai ficar pensando,  que se eu fizer isso, eu vou 
desagradar fulano,  eu vou desagradar  a ciclano,  vou desagradar  
beltrano, e o servidor fica sem aumento, e o servidor, vou defender 
o servidor no seguinte  sentido aqui agora, o servidor não fica 
pedindo vinte,  trinta,  quarenta  por cento  de aumento  aqui  não, o 
servidor quer  um  reposição salarial  que  ele merece,  só isso, mais  
nada, tá bom, eu vou encerrar, Pedro, me concede um minuto que 
eu sei que você vai pedir para mim encerrar,  eu vou encerrar  
pedindo encarecidamente, pedindo encarecidamente que a prefeita 
Glaucione se reúna com a empresa de transportes coletivo que está 
atendendo o município de Cacoal e que possa rever alguns 
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problemas, sendo principalmente em relação ao distrito do Riozinho, 
porque aqui na cidade, nós temos agora um aplicativo parecido com 
o Uber, nos temos o táxi, nós temos o moto-táxi, mas lá no 
Riozinho, nós dependemos dessa circular, e eu sei que duas linhas 
foram tiradas e não pode  acontecer.  E eu   gostaria que a prefeita 
Glaucione olhasse  pelo distrito  do Riozinho,  e visse essa questão, 
porque eu penso  que dá para  resolver  com tranquilidade  e com 
responsabilidade, e pensando na população do Riozinho. Boa noite a 
todos. Logo após volta a assumir a presidência da sessão. Ordem do 
Dia. Presentes todos os vereadores. O Requerimento N. 
43/CMC/2018 de autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
que nos termos  do artigo  120, § 2° e 124, do Regimento Interno 
desta Casa  de Leis, requer  que  seja  posto  em votação o presente  
Requerimento de Urgência Simples para inclusão e deliberação dos 
Projetos de Leis N. 119/18, 120/18, 121/18, 122/18, 123/18 e 
124/18, todos de autoria  do Poder Executivo,  que colocado  em 
discussão e logo após em votação, é aprovado por unanimidade. O 
vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem requer  
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos 
projetos de  leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente 
discutidos pelos vereadores,  nas Comissões, o que colocado à 
disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.  Assim o 
Projeto de Lei N. 119/18 – “Dispõe sobre abertura  de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Educação, Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  
Também o Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Obras 
e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 119/18 – “Dispõe sobre abertura 
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de  Lei N.  120/18 – 
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“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de transferência  e dá outras  providências”, é colocado  em 
pauta. O Parecer Conjunto da Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final; e de Educação, Saúde e Assistência Social, 
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  Também o Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças 
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 
120/18 – – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de transferência  e dá outras providências”, é 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. A seguir  o Projeto de Lei N.  121/18 – “Dispõe sobre  
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição  e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O 
Parecer Conjunto da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final; e de Educação, Saúde e Assistência Social, favorável, 
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado 
por unanimidade.  Também o Parecer Conjunto das Comissões 
Permanentes de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 121/18 – 
– “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento vigente 
por meio de transposição e dá outras providências”, é colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.   
Continuando, o Projeto  de  Lei N. 122/18  – “Dispõe sobre  abertura 
de crédito adicional especial orçamento vigente e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Educação, Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  
Também o Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Obras 
e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 122/18 – “Dispõe sobre abertura 
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de crédito adicional  especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por  unanimidade. A seguir  o Projeto  de  Lei N. 123/18  – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de transposição  e dá outras  providências”, é colocado  em 
pauta. O Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado por unanimidade.  Também o Parecer 
Conjunto das Comissões Permanentes de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de 
Lei N. 123/18 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e 
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de  Lei N.  124/18 – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de remanejamento  e dá outras providências”, é colocado em 
pauta. O Parecer Conjunto da Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final; e de Educação, Saúde e Assistência Social, 
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  Também o Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças 
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 
124/18 – – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por  meio  de remanejamento  e dá outras providências”, é 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Requerimento  N. 45/CMC/2018 de autoria do 
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  que  nos termos  do artigo  
120, § 2° e 124,  do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer 
que seja posto  em votação o presente  Requerimento  de Urgência 
Simples para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis N. 118/18, 
125/18 e 126/18, todos de autoria do Poder Executivo, que colocado 
em discussão e logo após em votação, é aprovado por unanimidade. 
Assim o Projeto de Lei N. 118/18 - “Dispõe sobre reformulação 
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administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Educação, Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  
Também o Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Obras 
e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 118/18 – – “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão e 
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o 
Projeto de Lei N. 125/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa 
ao orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Educação, Saúde e Assistência Social, favorável, é lido, colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  
Também o Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Obras 
e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 125/18 – “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão e 
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto 
de Lei N. 126/18 -  “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  
suplementar ao orçamento vigente  e dá outras providências”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Educação, Saúde e 
Assistência Social,  favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  
após em votação e aprovado por  unanimidade. Também o Parecer 
Conjunto das Comissões Permanentes de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de 
Lei N. 126/18 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
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suplementar ao orçamento vigente  e dá outras providências”, é 
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. O senhor  presidente,  vereador  Paulo Roberto  Duarte 
Bezerra esclarece que essa Casa de Leis pede encarecidamente ao 
Executivo, que   estes projetos  sejam  encaminhados para  cá, para  
que não haja nenhuma  dúvida para  que  gente  possa votar, com 
prazo, porque nós não queremos e não faremos, porque é falta de 
responsabilidade nossa que atrase, por exemplo, salário de servidor 
por nossa  causa,  mas cabe  ao Executivo  caprichar  um pouquinho  
para que esses projetos cheguem aqui com mais prazo, para gente 
possa  analisar. Logo após verificar nada mais haver a deliberar na 
Ordem do Dia, declarou encerrada  esta sessão às 21h21min, 
mandando que  se lavrasse  esta ata,  que  após lida e discutida, vai 
assinada pelos membros da Mesa Diretiva. //////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


